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TISKOVINA Poštnina plačana pri pošti 6250 Ilirska Bistrica

OB SLOVENSKEM 
KULTURNEM PRAZNIKU

Kulturni praznik, ki ga praznujemo 8. februarja ima pridevnik slovenski, je 
Plaznik, ki je najbolj naš in najbolj slovenski. Je samo naš. Ni politično, versko 
a'i kako drugače obarvan, in je prav zaradi tega priložnost, da se pod njegovim 
okriljem srečujejo tudi tisti, ki si sicer zelo nasprotujejo.

Mešani pevski zbor upokojencev Ilirska Bistrica pod vodstvom Dimitrija Grlja je tudi 
etos fako kot že mnoeo let poprej sodeloval na Kulturnem večeru ob slovenskem kulturnem 

Prazniku. (Slika: Petar Nikolič)

Mogoče to velja za Ljubljano, 
u turno, politično, upravno in 

§°spodarsko središče Slovenije, 
T°S°če to velja za Koper ali Ljutomer, 

Porni° Poljčavo ali Spodnjo Duplico 
Sotli, ne velja pa za Ilirsko Bistrico 

n nien° okolico. To, da na ta dan 
Povsod visijo državne zastave, da so 

e^'ji polni Prešernovih nagrajencev 
da tv tUre kQt take, je očitno premalo, 
TsL 1 nas Pregnalo s svojega zapečka. 

ko je iz leta v leto. Zveza kulturnih 
rustev Ilirska Bistrica je organizirala

Dr^'i 'eto^njo osrednjo občinsko 
b °s avo °b kulturnem prazniku. Po 
Bo^dah njenega tajnika Dimitrija 
nit' ?na se Pros'av ne udeležujejo 
s lst|/ ki imajo neposredno opraviti 

am° kulturo - umetniki in vsi, ki zase 
kultur° C*a 50 kulturniki ter ljubitelji

ie I 9^'r^tvo, ki je štelo kakih sto duš, 
Proti *° sPremUaj° proslavo, ki je bila 
|3es ava v svojem pravem pomenu 
Se „e- Tradicionalna in svečana, kot 
ie tvi" fP0<T°bi. Režiser, vodja in še kaj 
F 1 kulturnik in predsednik ZKD 
D ?c Bombač. Občinstvu so se 

staviIj učenci Glasbene šole Ilirska

Bistrica: violinist Rok Hrvatin ob 
klavirski spremljavi Eve Favento, 
flavtistka Andreja Grahor ob klavirski 
spremljavi prof. Bojana Glavine ter 
pianistka Tjaša Mavrič. Redke so 
priložnosti, ko se lahko domačemu 
občinstvu predstavi tudi domačinka 
Janja Konestabo, sopranistka in 
študentka solo petja. Tokratni Kulturni 
večer ob slovenskem kulturnem 
prazniku ji je to možnost ponudil in 
ob klavirski spremljavi prof. Bojana 
Glavine je maloštevilnemu občinstvu 
predstavila del svojega repertoarja. 
Med glasbenimi točkami so sodelovali 
tudi recitatorji Frane Dolgan, Franc 
Gombač in Rado Jurač. Vse skupaj pa 
so popestrili tudi pevci pevske skupine 
Vasovalec iz Rečice in Mešani pevski 
zbor upokojencev Ilirska Bistrica. Oba 
sta nastopila pod vodstvom Dimitrija 
Grlja.

Z letošnjo scenografijo proslave se 
je predstavil tudi mladi bistriški umetnik 
Aleks Batista. Dve njegovi sliki, portret 
Franceta Prešerna in portret Dragotina 
Ketteja, sta namreč tudi slikovno 
okrasila skromno obiskan kulturni 
večer. K- M.

Ni

PUST 98
. Turistično društvo Ilirska Bistrica pripravlja v nedeljo, 22. februarja 1998, pustno 

Prireditev z naslovom »Pust 98*. Društvo se zaveda, da je naša dolina izredno 
°Safa $ pustnimi liki, šegami in navadami, ki so se ohranjale skozi stoletja in še 

Vedno Živijo v okoliških vaseh.
Neizmerna škoda bi bila potisniti vse te običaje v pozabo, saj gre za bogato 

Mhimoetnološko dediščino, ki nam jo zelo zavidajo marsikateri drugi kraji ali 
močja ‘m se trudijo, da bi del teh naših navad prenesli v svoje kraje in jih ponujali 

a ogled kot turistično posebnost. Zato so se člani Turističnega društva v sodelovanju 
, Zvezo kulturnih društev odločili predlagati občini, da bi bili pustna prireditev in 
asneje še vizita opredeljeni kot posebni prireditvi, ki bi se sofinancirali iz

Proračunsldh sredstev.
Reditev »Pust 98« bo v Ilirski Bistrici začela s sprevodom pustnih skupin, ki 
Hr° uri zbrale pred osnovno šolo Antona Žnideršiča, Svojo pot pa

a°aljevale po Bazoviški cesti. Pri pizzeriji Park se bodo skupine predstavile na 
Posebej pripravljenem prireditvenem prostoru, potem bo sprevod nadaljeval pot 

Parkirišča pri bifeju Šport bar. Tu bo okrog 17. ure tudi zaključek prireditve. 
Ogledali si boste lahko podgrajske in hrušiške škoromate, šeme iz Vrbice, 

f ,0ve£a in Podgore, konjenike iz sosedstva pa še zvončarje, coprnice; seveda pa 
1 vse °stale pustne maske, ki jih boste predstavljali vi, dragi občani, ki se boste 

k udeležili sprevoda ali pa prireditve. Na prireditev pridite tudi tisti, ki ne 
sp maskirani, in tako potrdite, da je Bistrica željna prijetnih sprememb. Lahko 
najmrš^1'S Ča^m In krepčaj/s krofom, kijih bodo med prireditvijo prodajali

Ve ■ V,čim°se tore/ 22. februarja vzdolž Bazoviške ceste od 13. ure dalje. In, če gre 
r)eti vražami, ki jih prinašajo šeme, bo tisti dan tudi vreme lepo. Prisrčno vabljeni, 

za Turistično društvo pripravita Iris Skrt

Z DELOM 
ZAČELA 

TURISTIČNO- 
IN FORMATIVNA 

PISARNA

—

UVODNIK
Še pomnite tovariši, kaj vse smo vzklikali ob raznih priložnostih. Sedaj so 

vzklikanja malo potihnila, vsebina gesel pa se je spremenila. Ostala pa so 
gesla, ki še zmeraj, kljub vsemu držijo skupaj ta naš svet - ne glede na politiko, 
strankarsko pripadnost ali državno suverenost.

Da je turizem tista veja gospodarstva, 
ki jo v naši državi sicer na velika usta 
opevamo, zanjo pa naredimo bore malo, je 
že zelo dolgo jasno. Turizem kot tak je 
prepuščen posameznikom ali posameznim 
krajem, kjer imajo že stoletne turistične 
izkušnje. Mačehovski odnos države do te 
dejavnost pa se zrcali tudi nižje, na občine.

Ilirska Bistrica vsekakor ni občina, ki bi 
blestela po gospodarskem razvoju, bogatem 
kulturnem utripu in še čem. Njene naravne 
lepote, vtkane med Brkini, Snežniškim 
pogorjem, Reko in Krasom, pa so vse 
predolgo časa vidne samo očem domačinov 
in redkim naključnim turistom ali 
popotnikom. Tudi bogato mlinarsko, pilarsko 
ali pustno izročilo je že vse predolgo prekrito 
s prahom pozabe.

V preteklem letu smo z novim turističnim 
društvom na Bistriškem obnovili skoraj sto let 
staro turistično tradicijo. Že na svojem 
ustanovnem zboru je društvo izrazilo željo, 
da bi si čimprej pridobilo društvene prostore 
in zaposlilo vsaj enega delavca, ki bi lahko 
prevzel organizacijo turistične ponudbe, 
prenočitvenih kapacitet, skrbel za izdajanje 
informativnega gradiva in navezoval stike s 
sorodnimi društvi. Tu jim je prisluhnila tudi 
ilirskobistriška občina, saj se vodilni zavedajo, 
da bo moral prav turizem prevzeti pobudo za 
razvoj kraja in zaposlovanje domačih kadrov.

Tako je 1. februarja v Provizoriju začela 
delovati Turistično-informativna pisarna. 
Mojca Memon, ki je preko javnih del (nosilec 
je občina) zaposlena v njej, bo ustregla vsem, 
ki so željni takšne ali drugačne turistične 
informacije. Pisarna pa bo tudi center zbiranja 
vseh mogočih informacij o prireditvah, ki se 
bodo dogajale na Bistriškem. Seznam 
prireditev bo vsak mesec objavljen v 
Koledarju prireditev, ki ga v sodelovanju z 
občinami Cerknica, Divača, Ilirska Bistrica, 
Komen, Loška dolina, Pivka, Postojna in 
Sežana izdaja Turistično društvo Postojna. 
Torej, če v mesecu marcu načrtujete kakršno 
koli prireditev turistično- kulturnega značaja, 
pokličite Mojco Memon na tel. 067/41 361. 
Rok je 20. februar.

Turizem je gospodarska panoga, ki v svetu 
uživa velik ugled, saj v državne, občinske ali 
zasebne blagajne prinaša daleč največ 
denarja. Poleg tega pase lahko kraji, ljudje in 
njihovi običaji spogledujejo z vsem svetom. 
Izkoristimo tudi mi ta velik potencial!

Ksenija Montani

Otroci so naše največje bogastvo.
Na mladih svet sloni.
Prihodnost je v naši mladini.
Iz malega zraste veliko.

Na Bistriškem razen trave in dreves ter tu in tam kakšne hiše ne zraste 
prav veliko. Otrok je čedalje manj, njihovo število hitro in vztrajno upada, 
kar seveda ni nič čudnega, če pomislimo, da se je v zadnjih desetih letih v 
Bistrici zaprlo večji del podjetij, ljudje brez dela pa ne razmišljajo o štorkljah 
in podobnem. Ljudje se borijo za golo preživetje. Nekateri so ostali, drugi so 
odšli s trebuhom za kruhom.

Za marsikaterega migranta, ki je dnevno na poti med svojim domom na 
Bistriškem in službo v Ljubljani, Kopru, Postojni, Sežani... je bistriška občina 
postala spalnica. In kaj potrebujemo v spalnici? Dobro posteljo, tople in prijetne 
rjuhe ter seveda kakšno garderobno omaro. Moderni časi so v naše spalnice 
zanesli tudi televizijske sprejemnike. To pa je tudi vse. Migrantov, ki se vsako 
jutro usedejo v svoj avto (vse ostale prometne povezave našega kraja s 
preostalim svetom so bolj ali manj neustrezne in pičle), je iz dneva v dan več 
in samo vprašanje časa je, kdaj se bodo tudi oni odselili, saj nove službe v 
Ilirski Bistrici v naslednjih letih niti v sanjah ne pričakujejo.

Iz takšne so snovi kot sanje.
Kaj?
Delovna mesta, naši načrti in želje ter vsesplošni razcvet.
Bistriška občina (na čelu s svojimi veljaki, ki jim opotekajoče sledi truma 

vsega hudega vajenih občanov) se je očitno zavila v kopreno stoletnega 
spanca. Kdo in kdaj nas bo prebudil? Sanje so prijetne, toda resničnost je 
tista, ki reže naš vsakdanji kruh. Rezine pa so iz dneva vdan tanjše in presledki 
med obroki večji.

Naj torej gesla ostanejo, samo rahla sprememba njihove vsebine je 
potrebna in že veliko bolj ustrezajo današnjim razmeram.

Prvič. Otroci niso naše največje bogastvo.
Drugič. Na mladih bistriški svet ne sloni, saj mladina odhaja, če pa je 

doma, je brezposelna.
Tretjič. Prihodnost bistriške občine ni v naši mladini, ampak mogoče v 

ovčereji. Zaradi nerazvitosti in nenaseljenosti bomo dihali ekološko 
neoporečen zrak ter pili čisto vodo in uživali v neizmerni tišini, ki jo bo 
zmotil samo kakšen turist (zaradi uporabe napačno obrnjenega zemljevida 
Slovenije).

Četrtič. Iz malega ne zraste nič, saj pri nas očitno ne znamo pravilno 
vrtnariti.

Toliko o geslih. Mi, ki smo tako nepomembni, ko se sprejemajo odločitve 
in tako pomembni, ko je potrebno priskrbeti denar, da ves birokratski aparat 
lahko v miru ne deluje, pa se moramo sprijazniti še z eno kruto resnico:

Nič ni tako slabo, da ne bi moglo biti še slabše. (Gattusova razširitev 
Murphyevega zakona)

Le do kdaj tako?
K. M.

_____________________ _______J

SMETIŠČE PRIMORSKO-GORANSKE ŽUPANIJE 
SKORAJ NA SAMI MEJI?

V Primorsko-Goranski županiji na sosednjem Hrvaškem že nekaj 
mesecev potekajo razprave o odlagališču komunalnih odpadkov. Po študiji 
Zavoda za razvoj, prostorsko planiranje in zaščito okolja z Reke sta 
predvideni dve možni lokaciji odlagališča: Rojno in Dolčina.

Lokacija Rojno (občina Klana) se 
nahaja v trikotniku Klana, Lisac, 
Škalnica in je od meje s Slovenijo 
oddaljena le kakih 800 metrov zračne 
črte. Predstavlja potencialno možnost 
onesnaževanja za KS Novokračine, ob 
južnih vetrovih pa bodo zračni tokovi 
ponesli smrad in onesnažen zrak 
bistveno globlje v notranjost 
ilirskobistriške občine. Zato je za 
občino Ilirska Bistrica ustreznejša

lokacija Dolčine, ki se nahaja južno od 
vasi Breza, saj je od državne meje 
veliko bolj oddaljena.

Lokacija Rojno ima za občino 
Ilirska Bistrica poleg neposredne 
bližine še drugo negativno lastnost - 
nahaja se na vodozbirnem območju 
reke Reke. Reka bo tako že na samem 
izviru onesnažena, onesnažena pa bo 
tekla skozi vso Bistriško dolino vse do 
Škocjanskih jam.

Predvideno komunalno odlagališče 
bo odlagališče za vso Primorsko- 
Goransko županijo, ki šteje okoli 300 
tisoč prebivalcev. V času poletne 
turistične sezone pa se zaradi turistov 
to število podvoji. Količina odpadkov 
bo od 300 do 400 tisoč ton na leto, 
poleg komunalnih pa bodo na 
odlagališče odlagali tudi industrijske 
odpadke.

Vsekakor je omenjeno odlagališče 
še kako vroče vprašanje, ki mu mora 
reči ne tako občina Ilirska Bistrica kot 
vlada Republike Slovenije.

Vladimir Čeligoj

I
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SKLEPI IN ODLOKI

OBČINA ILIRSKA BISTRICA
Na podlagi odloka o proračunu Občine Ilirska Bistrica za leto 1997 (Uradne 

objave št. 15/97), odloka o začasnem financiranju proračunskih potreb občine Ilirska 
Bistrica v letu 1998 (Uradne objave št. 47/97) in 6. člena Pravilnika o pogojih, načinu 
in kriterijih za pridobitev sredstev za pospeševanje in razvoj drobnega gospodarstva 
in podjetništva v Občini Ilirska Bistrica (Uradne objave št. 38/96), Odbor za 
gospodarstvo, kmetijstvo, drobno gospodarstvo in turizem objavlja

JAVNI RAZPIS
za dodelitev posojil za pospeševanje in razvoj drobnega gospodarstva, 

podjetništva in turizma v občini Ilirska Bistrica,

ki ga Občina Ilirska Bistrica dodeluje v sodelovanju z Banko Koper d.d., Koper in 
Zavarovalnico Maribor d.d., predstavništvo Koper.

1. Skupna vrednost razpisanega posojila znaša 20.450.000,00 SIT.

2. Posojila bodo dodeljena za naslednje namene:
- povečanje zaposlovanja oziroma pridobitev novih delovnih mest za delavce z 

območja občine Ilirska Bistrica
- posodobitev in razširitev obstoječih proizvodnih in storitvenih kapacitet
- nakup oziroma posodobitev opreme in zagonske stroške
- nove proizvodne in storitvene programe
- nakup, graditev, prenovo in adaptacijo poslovnih prostorov
- urejanje oziroma nadomeščanje proizvodnje z novimi ekološkimi programi
- investicije za varčevanje z energijo in okolju prijazne proizvodne dejavnosti.

3. Za posojilo lahko zaprosijo naslednji prosilci:
- podjetja v zasebni ali mešani lasti z najmanj enim zaposlenim delavcem (enote 

malega gospodarstva)
- samostojni podjetniki
- občani, ki so pri pristojnem upravnem organu vložili zahtevo za izdajo obrtnega 

dovoljenja oziroma na pristojnem sodišču priglasitev za vpis v sodni register in 
predložili vse predpisane dokumente za ustanovitev obratovalnice oziroma podjetja.

Sedež obratovalnice oziroma podjetja ter poslovni prostori morajo biti na območju 
Občine Ilirska Bistrica.

Upravičenec do posojila je dolžan pri Zavarovalnici Maribor d.d., Predstavništvo 
Koper zavarovati najmanj proti požarnim nevarnostim tisti objekt ali opremo, ki se 
gradi oz. nabavlja s pomočjo tega posojila, in kasko zavarovati vozila ter zavarovalno 
polico vinkulirati v korist banke.

4. Prosilci posojila, ki poslovno sodelujejo z banko, lahko pridobijo posojilo pod 
naslednjimi pogoji:

- ugotavljanje bonitete in odplačilne sposobnosti posojilojemalca: v skladu s pogoji 
banke

- doba vračanja posojila: do 5 let
- obrestna mera: TOM + 7,5 %
- zavarovanje in stroški posojila: v skladu s pogoji banke
- odplačevanje posojila: glavnica v četrtletnih obrokih, obresti in revalorizacija

mesečno.

5. Posojilo lahko pridobijo prosilci, ki imajo med viri financiranja zagotovljenih 
najmanj 30 % lastnih sredstev. Maksimalna višina posojila je lahko največ 50 % 
predračunske vrednosti investicije.

Sredstva se za isti projekt namenijo samo enkrat.

6. Prednost bodo imeli prosilci, ki poleg pogojev, ki jih zahtevajo banka oziroma

Radio 94 d. o.o.
Kolodvorska 5a 
6230 Postojna
Telefon: 067/25-123 in 24-150

DA IZVESTE VEČ
Radio 94 vam vsako jutro med 6. in 8. uro postreže s servisnimi 

informacijami. Ob 9.30 vas v informativni oddaji Regijski dogodki 
seznani z zanimivostmi iz občin Postojna, Pivka, Ilirska Bistrica, 
Cerknica in Loška dolina, ob 13.30 pa izpolnjuje vaše glasbene želje.

Ponedeljki prinašajo ob 12.25 oddajo Ca ni čez dober nasvet in 
ob 16.30 glasbeno oddajo Danes poslušamo. Torek je dan za zdravo 
življenje - ob 18.10 v oddaji Vem, kam grem in ob 19.05 prihaja na 
valove R94 oddaja Glasbeni tutti frutti, ob 20.05 pa avtomobilistična 
oddaja 6. prestava. Sreda ob 10.10 je za Sredin sos, v katerem 
poveste, kaj vas žuli. Ob 13.30 je na sporedu oddaja V/P - vaših 
izbranih pet, Sredin rom-pom-pom, oddaja za najstnike ob 18.05, 
uro kasneje pa glasba 5 tangom v srcu. Ob četrtkih ob 11.15 poveste 
svoje mnenje o dogodku iz javnega življenja v oddaji Vaš komentar, 
prosim, ob 18.05 Glasbena oddaja; zadnji četrtek v mesecu pa 
prisluhnite oddaji Glasbeni ogrizek. V petek ob 18.30 zaropota 
Škropot, študentska oddaja. V soboto ob 17. uri zarjove ugankarski 
Dvoglavi levji car. Nedelja je čas za narodnozabavno glasbo ob 
10.30 v oddaji Prijatelji ostanimo prijatelji.

Bodite tudi vi v naši družbi.

zavarovalnica ter pravilnik o dodeljevanju sredstev, v največji meri izpolnjujejo še 
naslednje kriterije:

- ustanavljajo nove proizvodne in storitvene kapacitete in ustvarjajo možnost 
zaposlitve za nedoločen čas

- opravljajo oziroma bodo opravljali dejavnosti, ki so ekološko neoporečne.
Pri enakovrednih programih imajo prednost investicije, ki zagotavljajo večje število 

delovnih mest.

7. Vlogi za posojilo, ki jo prosilci dobijo na Oddelku za gospodarstvo in finance 
Občine Ilirska Bistrica, mora biti priložena še naslednja dokumentacija:

a) poslovni načrt, iz katerega morajo biti poleg osnovnih podatkov o prosilcu 
razvidni še:

- finančna konstrukcija
- donosnost in likvidnost projekta
- čas vračanja vloženih sredstev
- ostali pričakovani ekonomski učinki
- plan trženja
- tehnično tehnološki vidik
- možnost novih zaposlitev
b) izpolnjena in potrjena obrazca BON 2 in BON 3 (za gospodarske družbe)
c) dokazilo o poravnanih davkih in obveznostih (za samostojne podjetnike in 

obratovalnice)
d) pisno izjavo o pridobitvi sredstev iz podobnega naslova na občinski ali republiški 

ravni
e) za gospodarske družbe fotokopijo sklepa o vpisu družbe v sodni register z 

vsemi prilogami (fotokopija deponiranih podpisov pri AAP, statistična razvrstitev 
dejavnosti, zaključni račun za leto 1997)

f) za SP fotokopijo potrjenega priglasitvenega lista obrazec 1/1, 1/2
g) za vse prosilce, ki opravljajo obrtno dejavnost, fotokopijo obrtnega dovoljenja
h) za vse prosilce fotokopijo odločbe pristojnega organa o izponjevanju pogojev 

za opravljanje dejavnosti
i) za občane, ki ustanavljajo obratovalnico ali podjetje, potrdilo pristojnega organa, 

da so vložili zahtevo za izdajo obrtnega dovoljenja oziroma pristojnega sodišča, da 
so vložili priglasitev za vpis v sodni register ter predložili vse predpisane dokumente 
za ustanovitev obratovalnice oziroma podjetja

j) notarsko overjen podpis osebe, pooblaščene za zastopanje, star manj kot 30 
dni

k) predračun ali pogodbo o nakupu opreme oziroma premičnine (če njena vrednost 
presega 500.000,00 SIT)

l) gradbeno dovoljenje, priglasitev del ali nakupno pogodbo
m) dokazila o pridobljenih posojilih
n) zemljiškoknjižni izpisek o lastništvu premoženja za potrebe zavarovanja 

posojila, ki ne sme biti starejši od 30 dni.

8. Nepopolne vloge in vloge, ki bodo prispele po končanem razpisnem roku, 
bodo zavrnjene.

9. Rok za prijavo je 30 dni od objave v časopisu Snežnik.

10. Prosilci pošljejo svoje vloge z vso potrebno dokumentacijo na naslov: Občina 
Ilirska Bistrica, Oddelek za gospodarstvo in finance, Bazoviška 14,6250 Ilirska bistrica 
(tel. 067/41-361).

11.0 dodelitvi sredstev bo odločal Odbor za gospodarstvo, kmetijstvo, drobno 
gospodarstvo in turizem. Sklep o dodelitvi sredstev bo odbor sprejel najpozneje v 
roku 30 dni po končanem razpisu. Odbor bo najpozneje v 15 dneh po odločitvi 
dostavil prosilcem sklep o odločitvi.

12. Prosilec prične posojilo črpati takoj po podpisu in v skladu s posojilno pogodbo 
in ga mora porabiti najkasneje v treh mesecih.

V kolikor ga zaradi objektivnih okoliščin ni mogoče izkoristiti v predvidenem 
roku, mora v 15 dneh pred iztekom roka obvestiti banko in navesti razloge za 
podaljšanje roka koriščenja posojila.

13. Odbor bo spremljal namensko porabo sredstev pri investiranju. Če bo odbor 
ugotovil, da sredstva niso uporabljena za namen, za katerega so bila dodeljena ali da 
je bilo posojilo izdano na podlagi neresničnih podatkov, ima pravico takoj zahtevati 
od investitorja vračilo v enratnem znesku. Investitor bo moral vrniti sredstva s 
pripadajočimi zakonskimi zmudnimi obrestmi za obdobje od dneva nakazila dalje.

NOVI
OBRATOVALNI ČAS 

PRODAIALN

Vse trgovce obveščamo, da 
so v skladu z novim Pravilnikom 
o obratovalnem času prodajaln, 

objavljenim 15.12.1997 v 
Uradnem listu št. 79/97, dolžni 
uskladiti urnik obratovalnega 
časa do vključno 31.03.1997.

Obrazce za prijavo 
obratovalnega časa prodajaln 
lahko dobite na občini Ilirska 

Bistrica. Izpolnjen obrazec 
morate v dveh izvodih skupaj s 

fotokopijo odločbe o 
izpolnjevanju pogojev za 

opravljanje trgovine na drobno 
poslati na naslov: 

Občina Ilirska Bistrica, 
Oddelek za gospodarstvo in 
finance, Bazoviška 14, 6250 

Ilirska Bistrica.

Vse dodatne informacije 
lahko dobite pri 

Mirjam Hafner, 
Oddelek za gospodarstvo in 
finance, tel. 067/41-361.

KRONIKA
HUDA POLEDICA - Mesec februar sej1 

pričel s hudo jutranjo poledico, zaradi kater* 
je bila med 8. in 9. uro zaprta magistral'11 
cesta Ilirska Bistrica - Jelšane. Zaratj 
poledenelega cestišča je prišlo do dve' 
prometnih nesreč. Na srečo sta se končali I* 
z materialno škodo.

V prvih desetih dneh februarja 51 
policisti sicer obravnavali šest prometni' 
nesreč z materialno škodo in eno z lažjc 
telesno poškodbo otroka, ki je v spremst^ 
staršev nenadoma stekel na vozišče.

VLOMILCI NA DELU - Kriminalk 
policijske postaje so v tem obdobj) 
obravnavali vlom v kletne prostore v Hit5'1 
Bistrici in vlom v stanovanjsko hišo n) 
Topolcu. V obeh primerih je šlo za manj511 
materialno škodo.

Obravnavali so tudi zaseg 3.5 graf1' 
mamil. Kršitelja so predlagali v obravna^ 
sodniku za prekrške.

SPORA MED SOSEDI - Na področij 
javnega reda in miru je bilo obravnavan111 
sedem kršitev, od tega so bile štiri osebj 
pridržane do iztreznitve. Obravnavali so tu0 
dva spora med sosedi. Udeleženim sC 
svetovali zasebno tožbo.

ILEGALNI PRESTOPI MEJE - /)! 
varovanju državne meje so policisti prije 
šest tujcev, ki so ilegalno prestopili mejo, dv) 
pa sta bila zavrnjena na mejnem prehoda;

VELIKA POŽARNA NEVARNOST - Vel/ 
poudariti, da je v minulem tednu prišlo °c 
večjega števila travniških požarov (pet) 
območju Knežaka, Novokračin, Podgrada ^ 
Hrušice. Ogenj ni povzročil večje material111 
škode, vendar ni odveč opozorilo, da -l 
nahajamo v obdobju razglašene požari)1 
ogroženosti in da je prepovedano kurjenj 
na prostem.

SEJEM VARČEVANJE Z ENERGIJO IN
ZGRADBE - OGREVANJE V WELSU

Sejem BAUMAT 98 v WELSU je 
edinstven sejem te vrste v Evropi. Letos 
bo organiziran že četrto leto, število 
obiskovalcev pa se povečuje iz leta v 
leto. Lani si ga je ogledalo več kot 
210.000 obiskovalcev.

Letos bo sodelovalo 16.600 
razstavljalcev na 60.000 m2 
razstavnega prostora z vsem, kar 
potrebujete pri gradnji, obnovi ali 
vzdrževanju zgradbe, ogrevanju, 
varčevanju z energijo in izrabi 
alternativnih virov energije. Tu bo 
mogoče najti praktično vse materiale 
in izdelke, ki so trenutno na razpolago 
v svetu s področja :

gradbenih materialov, izolacijskih 
materialov, izdelkov in materialov za 
okna, vrata, stopnišča, senčila, kritine 
streh, talnih oblog, sistemov za

distribucijo toplote, prezračevalnih in 
hladilnih naprav, krmiljenja in 
regulacije, kotlov za centralno 
ogrevanje, solarnih sistemov, dimniških 
naprav, plinskega, oljnega ogrevanja, 
ogrevanja na trda goriva, ogrevanja z 
biomaso, zimskih in letnih vrtov ter še 
mnogo drugih stvari.

Na sejmu bo organizirana tudi 
brezplačna svetovalna služba. Ker bo 
sponzor ogleda sejma največji avstrijski 
proizvajalec sistemov za izkoriščanje 
in kurjenje biomase (lesnih odpadkov, 
sekancev, žagovine ... ), pričakujemo 
izredno koristne informacije s tega 
področja.

Čeprav je bil ogled sejma prvotno 
načrtovan samo za energetske 
svetovalce, bo zaradi velikega 
zanimanja posameznikov CENTER ZA

TEHNIČNI RAZVOJ, IZOBRAŽEVA^ 
IN ORGANIZACIJO iz Ljubija0* 
omogočil ogled tega sej P1! 
določenemu številu najb°" 
zainteresiranih. Ker je število omejen0' 
prosimo vse zainteresirane, da 5< 
najkasneje do 20.2.1998 prijavite' 
naši pisarni v Provizoriju občine ' 
torek in četrtek med 17. in 19. ut° 
kjer boste dobili vse informacije.

Sejem si boste ogledali v sobot0 
7. marca 1998. Odhod iz Ljubija0 
ob 4. uri zjutraj.

Kotizacija strokovnega ogle0 
sejma je 11.000 SIT na osebo j 
vključuje prevoz Ljubljana - Wels |6 
nazaj, sejemsko vstopnico, make)6 
sejma, pogostitev, strokovno vodstvo1 

or6anizaciio'
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OTROŠKO VARSTVO V KRIZI,
najem doma na vidmu in

NEPLAČEVANJE VODE IN 
KOMUNALNIH STORITEV 

DRUŽBE LESONIT V STEČAJU
V gradivu za 36. sejo občinskega sveta ilirskobistriške občine, ki se je pričela 29. 

Januarja 1998, je bilo predvidenih deset točk dnevnega reda, vendar so svetniki 
'zglasovali še dve dodatni točki, in sicer: informacijo o neplačevanju vode in 
k°munalnih storitev delniške družbe Lesonit v stečaju in informacijo o neplačevanju 
v°de in komunalnih storitev vseh ostalih porabnikov v občini Ilirska Bistrica. Dobro 
uro seje so svetniki porabili za proceduralna vprašanja ter pregled realizacije sklepov 
Prejšnjih sej; nadaljevali pa s četrto točko dnevnega reda Pobude in vprašanja. V 
Ze|o živahni točki (v njej je sodelovalo precej svetnikov) je med drugim tekla beseda 
0 ceni vode in poslovanju Doma na Vidmu ter telovadnice, o neuspelem referendumu 
v Hrušici in o komunalnem inšpektorju. Svetniki so imeli pripombe na dostavo 
Zapisnikov OS, ki bi jih morali svetniki dobiti v roke 15 dni pred pričetkom seje. 
^postavili so tudi vpis etažnih stanovanj v zemljiško knjigo. Slišati pa je bilo tudi 

nekaj kritik na račun občinske uprave.

Največ pozornosti je tega dne 
Vzbudil problem otroškega varstva. Uvod 
Zto točko je podal načelnik za družbene 
dejavnosti občine Ilirska Bistrica Zdravko 

lrn- V svojem referatu se je predvsem 
0sredotočil na sistematizacijo delovnih 
mest v VVZ Jožefa Maslo, določitev cen 

r°škega varstva in postopek izpeljave 
nacionalizacije poslovanja zavoda, 
oudaril je, da število rojstev v občini 

J uPada, da občino pesti velika 
| T2a.Poslenost in da upadajo prejemki na 
I mžinskega člana, pojavlja pa se tudi vse 
* ec otroškega varstva na črno. Dotaknil 
j< e le tudi statusnih vprašanj, s katerimi 
r< se bo slej ko prej treba spoprijeti. Precej

temelji na zakonu, pravilih in kolektivni 
pogodbi. Po dolgi razpravi je občinski 
svet v zvezi s to problematiko sprejel kar 
nekaj sklepov, ki se nanašajo na 
sistematizacijo delovnih mest, občinsko 
upravo pa je zadolžil, da najpozneje do 
31. marca predloži občinskemu svetu 
predlog racionalizacije poslovanja 
zavoda v treh variantah. Po prvi naj bi 
zavod, čeprav ne izpolnjuje zakonskih 
pogojev, še naprej ostal samostojna 
enota. Druga varianta predvideva, da bi 
zavod ukinili ter ga kot enoto vrtca 
priključili eni izmed bistriških šol. Zadnja 
varianta pa predvideva, da bi ga ukinili 
in razpisali koncesijo za ustanovitev

a*ršna bo usoda VVZ Jožefa Maslo? (Slika: Arhiv uredništva)

!: trp r*|k°v je sodelovalo v živahni in na 
. Dr ,Ut^e tudi burni razpravi, ko so 

ohn V-Sem dokazovali neracionalno 
ia nei7?Sanie VVZ Jožefa Maslo in 
Id bj.j aJanje sočasnosti (v oddelku mora 

Prisrf ° vz8°jiteljice določen čas
-. . tudi DDmnrnirij I obol i cn tiirli

prisnt 8 vz8°Jiteljice določen cas 
# očitl<na tUC*' Pomočnica). Leteli so tudi 

po ,'i.Zaradi prekoračitve sredstev, 
v v |en'h za osebne dohodke osebja 
inf0rr^U'.Svetn'ki so zahtevali tudi 

ie ter . ac'ie 0 zaprtem bistriškem vrtcu 
infu'lrTler)avo cen v VVZ Jožefa Maslo z 
Pestri ° in. dodali, da ravnateljica 
Zdra°L-°Vn0 'n ne°dgovomo vodi zavod. 
zavrn i° ^'m ie vse očitke kategorično 
Karmln lj0dprla Pa ga je tudi svetnica 

^ePec. ki je poudarila, da vse

zasebnega vrtca. Do spremembe 
ustanovnih aktov mora VVZ izpeljati 
program razreševanja tehnoloških 
presežkov delovne sile v skladu s 
sistematizacijo, ki jo je potrdil občinski 
svet.

Obravnava osnutka odloka o javnem 
redu in miru je potekala hitro. Eden od 
svetnikov je pripomnil, da je treba 
proučiti njegove omejitve. Prevelike 
omejitve bi kaj lahko vzpodbudile 
mladino, da bi ob koncu tedna zahajala 
v sosednje kraje, kar je vsekakor škodljivo 
tako z ekonomskega vidika kot z vidika 
varnosti (prometne nesreče). Svetniki so 
sprejeli sklep, da se na podlagi razprave 
izdela čistopis odloka, ki naj ga pregleda

statutarno pravna komisija in ga nato v 
obliki predloga ponovno poda 
občinskemu svetu.

Nadaljevanje seje se je 4. februarja 
začelo z informacijo o neplačevanju 
vode in komunalnih storitev delniške 
družbe Lesonit v stečaju. Pri tej točki 
dnevnega reda je sodelovalo kar nekaj 
svetnikov, strokovna služba občinske 
uprave in župan Stane Prosen. Po vseh 
razlagah in razpravi je svet sprejel sklep, 
da se poimensko glasuje o načinu 
reševanja problematike neplačevanja 
vode podjetja Lesonit v stečaju. 
Predsednik sveta Zorko Šajn je dal na 
glasovanje naslednji sklep: 'Občinskisvet 
namenja delniški družbi Lesonit v stečaju 
enkratno finančno pomoč v višini 5 
milijonov tolarjev, ki se zagotovijo v 
proračunu občine za leto 1998 v posebni 
postavki - finančna pomoč za 
gospodarstvo.'Od 18 svetnikov jih je bilo 
17 za, eden pa je bil vzdržan.

Franc Lipolt, član občinskega 
sveta in stečajni upravitelj delniške 
družbe Lesonit v stečaju je menil, 
da Lesonit plačuje vodo tudi drugim 
porabnikom. Trdi, da si je Lesonit 
napeljal vso kanalizacijo in vodovod 
ter da po njegovih ocenah plačuje 
44 odstotkov vse kanalščine v 
občini, 51 odstotkov vseh 
prispevkov za ekologijo in daje eno 
tretjino v sklad stavbnih zemljišč 
občine, kar je zagotovo nerealno 
stanje, zato je potrebno izdelati 
natančno kalkulacijo komunalnih 
storitev.

na Vidmu vedno znova buri duhove. (Slika: Arhiv uredništva)

Naslednja vroča tema je bila 
obravnava problematike Doma na 
Vidmu. Tudi tukaj je prišlo do vroče 
polemike med občinsko upravo na eni 
in člani občinskega sveta na drugi strani. 
Vsekakor je ta tema gordijski vozel, za 
katerega se ne ve, ali se bo razrešil ali 
ne. Vanj so vpleteni Ministrstvo za 
obrambo, občinska uprava, občinski 
svet, Komunalno-stanovanjsko podjetje, 
družba Kastel in izguba. Po razpravi je 
bil oblikovan in sprejet sklep, da občina 
Ilirska Bistrica prevzame od Ministrstva 
za obrambo v dolgoročni brezplačni 
najem Dom na Vidmu v celoti, 
upravljalec pa naj še naprej ostane 
Komunalno-stanovanjsko podjetje Ilirska 
Bistrica.

Nadaljevanje seje se je zaključilo s 
točko dnevnega reda: prijave na 
republiške razpise. Ker odlok o 
proračunu občine Ilirska Bistrica za leto 
1998 še ni sprejet in niso opredeljene 
naloge, je občinski svet sprejel naslednji 
sklep: 'Občinski svet pooblašča občinsko 
upravo, da občino Ilirska Bistrica prijavlja 
na republiške razpise, če oceni, da so 
razpisni pogoji primerni.'

V drugem nadaljevanju 36. seje, ki 
je bilo 10. februarja, naj bi občinski svet 
obravnaval rebalans proračuna občine 
Ilirska Bistrica za leto 1997. Sprejeli so 
sklep, da bodo rebalans obravnavali šele 
ob zaključnem računu.

Viljem Grlj

PLOČNIKI IN 
ROBNIKI

O pločnikih, razen v naslovu, niti 
besede, le tako bodo do nje lahko prišli 
robniki. Do zapisanih besed, kajti 
'pocestnih', ki jih nemo kričijo robniki, 
polni ran, nihče ne sliši. To naj nas niti ne 
čudi, saj sta za tovrstne kritike potrebna 
poseben sluh in posluh. Čudno pa je, da 
ran, ki bi jih morali celo iskati, nihče od 
poklicanih niti ne vidi.

V komunalnem jeziku povedano: 
robniki pločnikov vsepovsod razpadajo. 
Nekdo pa jih je izdelal, nekdo vgradil in 
nekdo plačal, nihče pa ni njihove 
'kakovosti' reklamiral.

Pred leti so v sosednjem mestu uredili 
neko ulico tudi z robniki, ki so začeli 
razpadati kot naši, bistriški. Ampak tisto 
mesto, ki je res mesto, takšnih nevšečnosti 
ne pozna in ne prizna. Vložilo je 
reklamacijo na kakovost izdelka in robnike 
iz 'stržin' so nadomestili z betonskimi.

ispress

ZRNO NA ZRNO POGAČA, 
KAMEN NA KAMEN PALAČA

Denar, ki ga zaslužimo, porabimo na različne načine, včasih pa se zgodi, 
da nekaj denarja privarčujemo. S tržnim gospodarstvom so se pojavile nove 
oblike varčevanja in ena izmed njih je tudi varčevanje preko vrednostnih 
papirjev. Slednje varčevanje bi lahko grobo delili na dva dela, in sicer na 
dolgoročno investicijsko ter na kratkoročno špekulativno. Prvo temelji 
predvsem na manj tveganem dolgoročnem pasivnem trgovanju, kar pomeni: 
kupiš pri določeni ceni ter čakaš do izpolnitve pričakovanega donosa, drugo 
pa temelji predvsem na hitrih preprodajah, ki vključujejo velike donose, 
izgube in tveganja. Prepričani smo, da se bo s slednjim načinom ukvarjal le 
določen del naših državljanov, medtem ko bo večina bodočih delničarjev 
na borzi udeležena pasivno, torej preko dolgoročnega načina varčevanja v 
vrednostnih papirjih. Slednji način lahko uresničujete na dva načina: in sicer, 
da sami preko borznih posrednikov trgujete na borzi ali pa da vam borzno 
posredniška hiša upravlja z določenim delom premoženja, kar pomeni, da 
niste aktivno udeleženi na borznem trgu.

Upravljanje premoženja je mogoče na več načinov, kar bomo spoznali v 
nadaljevanju, omogoča pa nam, da smo na pasiven način udeleženi na 
finančnem trgu in s tem deležni določenih pravic ter morebitnih dobičkov, 
ki se kažejo v dividendah in kapitalski razliki med nakupno in prodajno 
ceno. Vsekakor obstaja pri poslovanju z vrednostnimi papirji tveganje, ki se 
nam večkrat pojavlja kot strah pred izgubo vloženega denarja, toda opozoriti 
moramo na to, da skoraj vse investicije vsebujejo tveganje, kar pa se nanaša 
tudi na bančne depozite, saj obstaja možnost, da banka, pri kateri varčujemo, 
bankrotira. Varčevanje preko vrednostnih papirjev ima lahko večje tveganje, 
ki ga lahko zmanjšamo, toda donosi naložb so v povprečju mnogo višji od 
tistih, ki smo jih vajeni v bankah.

Borzni posrednik pri upravljanju portfelja predlaga določena razmerja 
med donosnostjo in tveganostjo naložbe. Če hočemo zmanjšati tveganost, 
investiramo v obveznice, ki imajo dobro garancijo (npr. republiške obveznice). 
Pričakovana donosnost iz naložb v obveznicah se realno giblje v povprečju 
7 do 10 odstotkov letno, donos pa se lahko še izboljša z dobro nakupno 
ceno. Večji donos dosežemo tudi, če v portfelj vključimo delnice. Večina 
donosa se naredi z razliko med nakupno in prodajno ceno, nekaj odstotkov 
pa dobimo tudi preko dividend. Poleg naložb v obveznice in delnice lahko 
borzni posrednik predlaga tudi določene depozite, toda delež le-teh naj ne 
bi bil pretirano velik. V primeru, da hoče investitor imeti denar naložen v 
špekulativnih delnicah, mu borzni posrednik predlaga kratkoročne vrednostne 
papirje ter nekatere zelo nihajoče delnice. Pri delnicah se še posebej upošteva 

podcenjenost ter trenutna nezanimivost, ki se kaže 
v majhni likvidnosti. Del špekulativnosti

.'^uiyžČScy razporedimo tudi na najlikvidnejše ter najstabilnejše
delnice. Oblikovanje portfelja je torej v veliki meri 
odvisno od tveganosti, ki jo sprejeme investitor, od 
želenega donosa in od želene likvidnosti.

ILIRIKA Matej Tomažin 
llirika, Borzno posredniška hiša, d.d.

VARNOST V PROMETU

SVET ZA PREVENTIVO IN 
VZGOJO V CESTNEM PROMETU 

PONOVNO ZAŽIVEL
S sklepom občine Ilirska Bistrica o 

konstituiranju SPV je le-ta ponovno oživel.

Za predsednika SPV so imenovali Nado 
Čeligoj, za namestnika pa je imenovan
Dušan Iskra.

Delo sveta bo potekalo v dveh 
smernicah, ki jih pokrivata dve komisiji, in 
sicer:

Komisija za tehnično urejanje - njena 
glavna naloga je skrb za varno urejanje 
cestnega prometa, dajanje pobud za 
izboljšanje varnosti, v prvi vrsti v bližini 
šol, otroških igrišč, avtobusnih postajališč, 
nezavarovanih prehodov čez železniško 
progo, sodelovanje z ustreznimi organi in 
organizacijami.

Komisija za izobraževanje - bo skrbela 
za vzgojo mladih in osveščanje 
udeležencev v prometu. V ta namen bodo 
organizirane različne akcije v sodelovanju 
z mentorji OŠ, MNZ, ZSAM in drugimi 
institucijami:

»Stopimo iz teme«: skrb za primerno 
označevanje udeležencev v prometu, 
predvsem otrok, starejših in kolesarjev.

»Bistro glavo varuje čelada«: akcija za 
spodbujanje uporabe zaščitne čelade za 
kolesarje in rolkarje.

»Rumena rutica«: posvečena skrb 
najmlajšim udeležencem v prometu ob 
prvih šolskih dneh.

»Varnostni pas - vez z življenjem«: 
motivacija za pripenjanje potnikov v 
motornih vozilih. Demonstracija o koristni 
uporabi varnostnega pasu.

»Alkohol - ne, hvala!«: osveščanje 
udeležencev v prometu glede uživanja 
alkohola.

»Kaj veš o prometu? Prometna 
Značka«: spodbujanje mladih za resno, 
odgovorno in pametno obnašanje v 
prometu v obliki šolskih tekmovanj, 
občinskega in republiškega preverjanja 
znanja.

Prva akcija Sveta s področja 
izobraževanja bo ponovitev akcije 
»Stopimo iz teme«.

Pešci sodijo med najbolj ranljive 
udeležence v prometu. Zlasti so ogroženi 
prebivalci, starejši od 65 let.

Eden pomembnejših dejavnikov je 
vidnost udeležencev. Pri starejših je 
bistveno zmanjšano vidno polje, 
neupoštevanje temeljnih pravil hoje po 
cesti, nošnja temnih oblačil in neuporaba 
svetlečih odsevnih teles (takoimenovanih 
kresničk, odsevnih trakov), kar je pozimi 
posebej kritično. S to akcijo želimo preko 
mladih vplivati na starejše udeležence v 
prometu, da bi se v mraku, slabem vremenu 
in ponoči opremili z odsevnimi telesi in 
tako postali vidni za voznike.

Nada Čeligoj

POROČILO O PROMETNIH NESREČAH NA OBMOČJU OBČINE ILIRSKA BISTRICA 
v letih 1996 in 1997

leto število
nesreč

udeleženi mrtvi težje
poškod.

lažje
poškod.

brez
poškodb

1996
1997

185
244

332
438

14
12

54
44

260
379



Snežnik - stran 4 PO OBČINI
CESTE

BOUŠE IN VARNEJŠE 
CESTE?

Vprašanje cestne infrastrukture v občini Ilirska Bistrica je zaradi razvejanosti krajev 
in s tem dostopa do njih eno od pomembnejših vprašanj razvoja in poselitve, kar še 
posebej velja za odročnejše kraje in vasi. Zaradi te problematike je poslanec državnega 
zbora RS Vladimir Čeligoj 29. januarja organiziral delovni sestanek pri državnem 
sekretarju Ministrstva za promet in zveze Žarku Preglju. Sestanka sta se udeležila tudi 
župan občine Ilirska Bistrica Stane Prosen in načelnik za gospodarsko infrastrukturo 
Franc Keš. Na ministrstvu so predstavili predloge ilirskobistriške občine glede prioritete 
obnove in modernizacije cest.

Na regionalni cesti Podgrad - Ilirska Bistrica je kar na dveh popolnoma dotrajanih in 
nevarnih odsekih potrebna popolna rekonstrukcija cestišča. Poleg tega pa je potrebno 
na omenjeni cesti sanirati tudi cestišče v vasi Zalči.Tudi na regionalni cesti Ilirska Bistrica
- Pivka, v naselju Knežak, je na dveh mestih nujno potrebna obnova cestišča. Regionalna 
cesta Zabiče - Novokračine naj bi dobila novo asfaltno prevleko v dolžini treh kilometrov. 
V dolžini šestih kilometrova naj bi se modernizirala tudi regionalna cesta Ilirska Bistrica
- Sviščaki, obnovili pa naj bi tudi most v Bitnji.

Obnovi magistralne ceste od železnega mosta do križišča pri hotelu Turist, za katero 
je že izdelan lokacijski načrt, pa naj bi se priključila še semaforizacija omenjenega 
križišča. Semaforizirali pa naj bi tudi križišče pri 'Spetiču'.

Svoje mesto v predlogu je našla tudi obvoznica mimo mesta Ilirska Bistrica (za katero 
je potrebno izdelati idejni projekt) ter povezava med regionalno cesto Podgrad - Ilirska 
Bistrica in obvoznico.

Zalogaj potreb je velik, zato bo le del predlogov uresničen v letu 1998, večina pa bo 
prenesena v programe prihodnjih let.

Glede nerešenega vprašanja nezavarovanega železniškega prehoda na Mali Bukovici 
se je omenjena delegacija pogovorila s sekretarjem dr. Slavkom Hanžlom, 3. februarja 
pa je poslanec Čeligoj v zvezi s tem prehodom ministrstvu zastavil še poslansko vprašanje.

POSLANSKO VPRAŠANJE 
NA 19. IZREDNI SEJI DRŽAVNEGA ZBORA

ŽELEZNIŠKI PREHOD MALA 
BUKOVICA NA KM 19.785 NA 

ŽELEZNIŠKI PROGI PIVKA- 
ILIRSKA BISTRICA-RIJEKA

Železniški prehod Mala Bukovica na km 19.785 železniške proge Pivka-llirska 
Bistrica-Rijeka je zavarovan le z Andrejevim križem. Zaradi slabega vremena in 
megle ter nepreglednosti proge s severne strani je vidljivosti na tem križišču 
premajhna.

Skozi to kritično križišče pelje cesta iz Ilirske Bistrice do vasi Mala Bukovica, 
Studena gora, Pavlica, Starod in do mejnega prehoda Starod. Vsak dan se čez ta ta 
železniški prehod vozijo vaščani, policija, ki redno patruljira zaradi bližine meje in 
mejnega prehoda, ter šolski avtobus, ki vozi šolarje iz omenjenih vasi v šolo v 
Ilirsko Bistrico. Tako zaradi nezavarovanega prehoda kar trikrat dnevno obstaja 
velika potencialna nevarnost nesreče za šolarje.

Oktobra 1997 si je problematično železniško križišče ogledala komisija v sestavi 
predstavnikov: SŽ Ljubljana za področje infrastrukture, SŽ Ljubljana, SVP Postojna 
prometni inšpektoriat RS, občine Ilirska Bistrica, Policijske postaja Ilirska Bistrica 
ter KS Koseze. Komisija je po ogledu ugotovila, daje preglednost s ceste na progo 
slaba; od leta 1980 se je zgodilo 12 nesreč z materialno škodo in telesnimi 
poškodbami ter 5 nesreč s smrtnim izidom.

V neposredni bližini ni podvoza, ki bi omogočal vožnjo avtobusov do navedenih 
vasi.

Trikrat dnevno se v obe smeri vozijo šoloobvezni otroci. Njihova varnost je 
ogrožena zaradi nezavarovanega železniškega prehoda, še posebno v jesenskem 
in zimskem obdobju zaradi pogoste megle in poledice na samem prehodu. Komisija 
je predlagala, da se navedeni železniški prehod zavaruje z avtomatskimi 
zapornicami, ki bodo omogočile popolno varnost.

Zaradi aktualnosti problema se obračam na Ministrstvo za promet in zveze z 
vprašanjem oziroma pobudo, da pristopi k takojšnjemu reševanju tega problema. 
Slovenske železnice bodo letos na tej relaciji proge postavljale nov kabel za 
posodobitev električne mreže, zato je smiselno izkoristiti sočasnost rešitve problema 
postavitve avtomatskih zapornic za železniški prehod Mala Bukovica.

Poslanec državnega zbora 
Vladimir Čeligoj

V________ ______________________ _______________ ;________ _______________ /

Poleg tega je poslanec Čeligoj v Državnem zboru 5. februarja vložil amandma k 
proračunu Republike Slovenije o postavitvi avtomatske zapornice za železniški prehod 
Mala Bukovica na železniški progi Pivka-llirska Bistrica-Rijeka na km 19.785.

Do kdaj bo nezavarovan železniški prehod Mala Bukovica? (Slika: arhiv uredništva)

KONCESIJA JE 
PODPISANA
Pisali smo že, da je občinski svet 

na svoji zadnji seji v preteklem letu 
podelil koncesijo za opravljanje 
dimnikarskih storitev Dimnikarstvu 
Kukovec iz Komna. 1. februarja je bila 
pogodba med Milanom Kukovcem in 
občino Ilirska Bistrica tudi dejansko 
podpisana. Dimnikar svoje obveznosti 
že opravlja.

V kolikor se bo pojavila potreba po 
zaposlovanju novih delavcev, bodo 
imeli prednost zaposlitve usposobljeni 
dimnikarji s stalnim prebivališčem v 
občini Ilirska Bistrica. Koncesionar pa 
poleg tega nudi tudi možnost 
prekvalifikacije.

Po novem je občina dolžna 
zagotoviti lokalno javno službo 
pregledovanja, nadzorovanja in 
čiščenja kurilnih naprav, dimnih 
vodov in zračnikov.

Pregledovanje in nadzorovanje 
dimnih vodov je potrebno:

- za kurišča na tekoča ali plinasta 
goriva: najmanj enkrat in največ 
dvakrat v kurilni sezoni

- za kurišča na trda goriva: najmanj 
dvakrat in največ trikrat na kurilno 
sezono.

Možni so tudi izredni pregledi 
kurišč, dimnih vodov in zračnikov, 
meritve emisije plinov ipd.

Vsak ponedeljek med 14. in 16. uro 
pa lahko dobite vse potrebne 
informacije kar pri Dimnikarstvu 
Kukovec na tel. 78-007.

POGLEDI

HODNIKOV
MLIN

V tem prostoru je v prejšnjih letih 
delovala likovna galerija z občasnimi 
razstavami in se začela počasi 
spreminjati v 'alktoč'. V Hodnikovi hiši 
na Plaču pa, zaprašen kot vsi mlini, 
deluje 'Hodnikov malen', dobro 
ohranjen, tih in starodaven. Beseda 
starodaven poraja misel o mlinarskem 
muzeju. V njem in z njim bi lahko 
dobili imeniten muzejski eksponat in 
prvo muzejsko zbirko, ki ji že nekaj let 
zaman iščemo matično hišo v nekdanji 
Hreščakovi trgovini na Plaču.

Mlin je zasebna last. Verjamem pa, 
da bi bilo moč z lastnikom gospodom 
Hodnikom najti sporazumno in dobro 
rešitev. Z njo bi morda dobili mlinarski 
muzej v starem delu mesta, v katerega 
takšne stvari sodijo.

Hodni kova hiša pa premore še eno 
dragocenost - bistriško pilo. In kaj z 
njo? Čeprav smo glede vsega v stoletni 
zamudi, ne prehitevajmo. Imejmo pa 
jo v mislih.

Ivko Spetič

TRNOVSKI
PUST

Čeprav pustni čas v Trnovem ne 
mine brez 'šjm', se Trnovci že nekaj let 
trudijo, da bi še bolj obudili pustne 
navade. Tudi letos že nekaj časa tečejo 
intenzivne priprave trnovskih 'šjm' na 
ta veliki dogodek. Sklenjeno je, da se 
pobira na pustno soboto. V torek bodo 
ob 17. uri organizirali pustno zabavo 
za vse Trnovce v Johnny baru, v sredo 
pa vse ožaloščene vabijo na 
tradicionalni sežig pusta pred hotelom 
Turist. Skupina petindvajsetih trnovskih 
'šjm' računa, da bo sčasoma oživela 
to tradicijo in z njo v naslednjih letih 
sodelovala tudi v okviru prireditev, ki 
jih bo organiziralo Turistično društvo 
Ilirska Bistrica.

Viljem Grlj

»O SNEŽNIKU TAKO 
IN DRUGAČE«

Pod tem naslovom bo univerzitetni profesor dr. Tone VVraber v četrtek, ^ 
februarja, na planinskem večeru v Domu na Vidmu predstavil bogastvo Snežnik8 
v botaničnem pa tudi geografskem in planinskem oziru. Dr. Tone VVraber veli8 
za vrhunskega poznavalca te naše enkratne gore, še posebej pa njenega izredneg8 
rastlinstva.

Dr. Tone VVraber (na sliki skrajno levo) obiskuje Snežnik že skoraj petdes6' 
let in vodi na snežniška pobočja številne skupine mladih raziskovalcev. Tako j6 
med 10. in 11. julijem lani zbral na Snežniku obilno desetino svojih mladih koleg0' 
in študentov biologije, ki so skrbno raziskali manj znana severna pobočja Snežnik3 
Vzpodbudneje je, da so bili med mladimi biologi kar štirje domačini: biolog8 
Slavko Polak iz Koritnic in Helena Šircelj z Dolnjega Zemona ter študent3 
absolventa biologije, Boštjan Surina iz Bistrice in Tinka Bačič iz Ljubljane. Tu° 
o uspehu tega biološkega tabora bo tekla beseda na planinskem večeru.

Tekst in slika: Vojko Čelifl

ZAHVALA
Spoštovane babice in dedki!

Malošolarčki in vzgojiteljica 
Vida Barak iz trnovskega vrtca
se vam toplo zahvaljujemo za 
sodelovanje v našem "veselem 
decembrskem dopoldnevu". Še 
posebej hvala tistim, ki ste svoje 

spomine na miklavževanje iz 
mladih let tudi zapisali!

Naj povemo še ostalim, da smo 
v vrtec povabili stare starše naših 
otrok, ki so nam povedali, kako 

so včasih miklavževali na 
Premu, Suhorju, v Hrušici, 
Zabičah, Novokračinah, 

Vrhovem, celo na Cerkniškem in 
na Krasu. Zbralo se je veliko 

: gradiva, ki bo v Snežniku 
objavljeno predvidoma konec 

letošnjega leta.
lit-—^=:.——.........

MLADI

AMPAK!
Hiša v Bazoviški ulici 3, kjer 

poslujejo Klas, Zlatar in Eurogas, 
je bila odeta v lepo novo fasado 
in celo ozaljšana z bakreno 
obrobo. Primer lepo urejenega 
pročelja.

Ampak del strehe je urejen 
kot terasa in ob njenem robu 
stojijo nosilci brez ograje, ki 
nekako opozarjajo, da prenova 
hiše ni dokončana. Manjka še 
nekaj metrov lesenih ali 
kovinskih delov ograje in hiša bo 
na svoj i dobila še piko.

-I

VSE ROŽE ZA MAME
delavnica izdelovanja papirnatih rož 
v skladu s tradicijo za današnjo rabo

V zimskih počitnicah bomo na 
Osnovni šoli Antona Žnideršiča v Ilirski 
Bistrici organizirali delavnice, ki nas 
bodo povezovale s preteklostjo in nam 
olepšale sedanjost.

Izdelovali bomo rože iz krep 
papirja. Delavnico bosta vodili Janja 
Strle, predstavnica Kulturno- 
turističnega in športnega društva Prem, 
in Slavka Mioč, vodja Univerze za tretje 
življenjsko obdobje iz Velenja.

Izdelovanje papirnatih rož ima na 
Bistriškem dolgoletno tradicijo. Izhaja 
še iz časov, ko so v teh krajih vladali 
Italijani. Ženske so pri izdelavi različnih 
rož posnemale naravo. Krep papir je 
bil dostopen vsem, saj so ga prodajali 
v vseh trgovinah. Velja povedati, da 
takrat ni bilo rezanega cvetja, zato so 
te 'naše' rože nadomestile sveže. 
Krasile so Bogkove kotke, cerkve, iz 
njih so izdelovali poročne šopke, 
lepšale so kolone za novoporočence. 
S papirnatimi rožami so krasili tudi 
božična drevesca.

Nekoč, pa tudi danes, so največ 
papirja porabili za vizito, kot v teh 
krajih imenujemo nabor. Takrat se 
matere in dekleta nabornikov

organizirajo in okrasijo vozove- 
katerimi se fantje odpeljejo na nab*8 
Danes je to eden od najslikoviteje 
dogodkov v Ilirski Bistrici.

Včasih je bila navada, da so sv°l 
in prijatelji celo noč bedeli ob umrl° j 
Ob njem so molili in izdelc^ 
papirnate rože, ki so jih vpletal8 
vence.

Po drugi svetovni vojni se je krJ 
papir težje nabavilo. To je bil tudi e0. 
od razlogov, da je zamrlo izdelova11' 
papirnatih rož.

Dovolj razlogov je, da poskus^ 
tradicijo peljati naprej v novo tisoči6! 
zato Društvo prijateljev mlad1 
ponuja dejavnost v počitnicah, ki . 
zanimiva za mlade in stare. Izdelova11 
papirnatih rož je veščina, ki n 
povezuje s preteklostjo, svoje mest0' 
je našla tudi v sedanjosti. Bliža j 
mesec marec, v katerem praznur1 
ženske in matere, prišla bo pom la0’.

Delavnice bodo od četrt' 
26.2.1998, do sobote, 28.2.199»/, 
OŠ Antona Žnideršiča od 10. do , 
ure. Vanje vabimo zlasti osnovnošo1’ 
in srednješolsko mladino.

Darinka Dek‘e
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ČASOPIS SNEŽNIK 
MED ZDOMCI

Naš priljubljeni lokalni časopis 
nežnik prejemajo tudi številni zdomci, 

razpršeni po svetu. Potuje takorekoč na 
V.se celine in seznanja tamkaj živeče 
P°venske družine o dogajanjih doma.

,naJ2med naročniških družin je tudi 
ručina Brne iz Avstralije, ki se je pred 

^asorn mudila doma v Sloveniji, 
onkretneje na llirskobistriškem.
^omesečno bivanje je izkoristila za 

® isk svojcev in ogled Slovenije "po 
oh' um 'n dez"/ saJ Je bil to njihov prvi 

'sk mlade države po osamosvojitvi, 
a hčerkico Katarino pa sploh prvo 
rečanje s Slovenijo, rojstno deželo 

nJenih staršev.
Med tem časom (1. februarja) so se 

rnetovi že vrnili v "novo domovino",
°gateni s prelepimi spomini na "našo 

n njihovo deželo na sončni strani Alp",
1 Je tako različna od daljne Avstralije.

tekst: A. Pen ko

AU NAM JE RES VSEENO ?
.beta 1994 smo dobili nov Obrtni 

, ,0n/ ki je v Uredbi o listi A obrtnih 
e)avnosti in listi B obrti podobnih 
javnosti ( Uradni list RS, št. 76/ 

obrt kot način opravljanja

on ^P^/nska dejavnost je posebej 
Predeljena v četrti točki 5. člena 

rtne8a zakona, ki pravi : "Ne glede 
En t>rV' °dstavek tega člena se 
T^^j&šLdejavnost opravlja kot obrti 
jZ~^QšLdejavnost le. če jo opravlja 

samostojni podjetnik 
47"—^&ZDik v gostinskem obratu:

—restavracija, gostilna

Qkc^£eyalmcaZ

Vera in Stojan Brne pred odhodom v 
Avstralijo. ( Slika: E.Pugelj).

kavarna In

tako e|<-i'a ie še vrsta predpisov, ki so 
poet-3 1 dru8ače posegli na področje 
Ros'.nStVa’ Decembra 1994 Zakon o 
nierirh^0' marca 1995 Pravilnik o 
ča ^ za določitev obratovalnega 
pra .,§°st'nskih obratov, junija 1995 
oseb minimalni stopnji izobrazbe 
deia’ ' °Pravljajo dela v gostinski 
min’Vn?S^' marca 1996 Pravilnik o 
2a lrna‘nih tehničnih in drugih pogojih 
pod°Prav^anje obrtnih in obrti 
rnin*3 n'k dejavnosti, Pravilnik o 
p0'^'nih sanitarno-zdravstvenih 
funk ■ Poslovnih prostorov, 
Zunani°hnalnega zern|j'šča, drugih 
delav P°vršin' opreme, naprav in 
1996 pCV V °brtni delavnici, aprila 
P0g0-ihaVilnik0 m'n'ma^n'b tehničnih

Pogrvh6' °Premo in naprave ter o 
Posam glede minimalnih storitev v 
Pri toLZni'b vrstah gostinskih obratov,

oktobra ?9JoaiClh i'n na kmet'iah in
Unnr=i yyb Zakon o omejevanju 
je j ? tobačnih izdelkov. Vse to pa 
Zdrn-} °bra razredčilo gostince, 
in v Jl?6 v Obrtni zbornici Slovenije 
Bistrica m°bn' obrtni zbornici Ilirska

se nanašajo na poslovne 
in

Skratka, dobili smo obilico 
predpisov, problemi na področju 
gostinstva pa ostajajo in se množijo. 
Spomnimo se zapletov v zvezi z 
obratovalnim časom in famoznim 
"kadilskim zakonom". Že lepo in prav, 
da se spoštuje, kar ti nalaga država, 
čeprav po drugi strani upravičeno 
pričakuješ, da bo poskrbela tudi za tisti 
del, kjer je zatajila - področje sive 
ekonomije, nelojalne konkurence ali 
kakorkoli že to imenujemo!

Na težavne razmere v gostinstvu so 
gostinci, zdručeni v Območni obrtni 
zbornici Ilirska Bistrica, že 
ničkolikokrat opozorili, septembra lani 
pa o problemetiki tudi pisno obvestili 
vse inšpekcijske in druge pristojne 
organe. Tem sicer ne moremo očitati, 
da se na pisanje niso odzvali, žal pa je 
vse ostalo le pri "medlih" odgovorih, 
arhiviranih pod določeno številko.

Prav zato je bila tudi letošnja prva 
seja izvršilnega odbora Sekcije za 
gostinstvo in turizem Območne obrtne 
zbornice Ilirska Bistrica skoraj v celoti 
namenjena tej problematiki. Poleg 
splošnih problemov, kot so rigorozna 
delovna zakonodaja in obratovalni čas 
v gostinstvu, so se dotaknili tudi 
neučinkovitosti inšpekcijskih služb. Da 
so službe res neučinkovite, nemara 
priča prav poročilo, ki nam ga je 
posredoval Oddelek za gospodarstvo 
Upravne enote Ilirska Bistrica. Iz njega 
izhaja, da je bilo v obdobju od 1. 
januarja 1997 do 3. novembra 1997 
priglašenih 181 javnih prireditev v naši 
občini, v istem obdobju pa so bile na 
vlogo strank izdane le tri odločbe o 
opravljanju gostinske dejavnosti izven 
lokala.

Zaradi tega se gostinci upravičeno 
sprašujejo, kako ravnati v bodoče in ali 
ima "legalno" gostinstvo sploh še 
kakšno bodočnost ? A. Penko

^°rnice'p^l^a s.es^a^ ^ Sekcije za gostinstvo in turizem Območne obrtne

SKRB ZA 
OHRANJANJE 

KULTURNE 
DEDIŠČINE

O dogajanjih v gostilni Pri Davorju 
v Merečah smo na straneh našega 
časopisa nekajkrat že pisali.

Domačin Rajko Kranjec se s
slikarstvom ukvarja že vrsto let, prvič 
pa se je občinstvu predstavil letošnjega 
januarja z razstavo "Najlepše kmečke 
hiše na Slovenskem". Je neke vrste 
avtodidakt, izšolal se je sam ali kot radi 
pravimo: "Slikarstvo mu je v krvi". Z 
njim se je namreč ukvarjal že njegov 
stari oče, čeprav na njegovo slikarsko 
zapuščino spominja le ena sama 
nedokončana slika. Leta 1945, ko se 
je okupator umikal na Nemško, je 
odnesel s seboj tudi njegovo celotno 
zbirko slik. Veselje do slikarstva, 
grafike, arhitekture in podobnega ima 
tudi velika večina ostalih sorodnikov, 
po dedovi poti pa je najbolj zakorakal 
prav Rajko.

Rajko Kranjec, slikar samorastnik, 
ima široko motivno področje. Najljubši 
so mu portreti, blizu mu je živalska 
figuralika, po svoje pa je tudi krajinar. 
Rad upodablja staro arhitekturo, 
posebej je naklonjen kmečkim hišam 
na Slovenskem. Pravi, da se je za to

Rajko Kranjec rad upodablja staro 
arhitekturo,ki izginja in tako na svoj 
način pomaga k ohranjanju kulturne 
dediščine. ( foto: L. Petrovič).

tematiko odločil predvsem zato, ker si 
je ogledoval propadajoče domačije, 
ki so jih skozi stoletja ustvarjale pridne 
roke naših prednikov. Ob tem 
spoznanju mu je težko pri srcu , ker 
vse to še naprej neusmiljeno propada. 
"Že res, da se da vse to ohraniti tudi s 
fotografijo, a slika je nekaj drugega. 
Zna ti pričarati trenutek, razpoloženje 
slikarja..."

Poskušal se je v različnih tehnikah, 
toda najbolj mu leži črno-bel akvarel, 
saj mu pri ustvarjanju največ pomeni 
prav igra senc.

Razstavo, ki je bila do konca 
januarja na ogled v gostilni "Pri 
Davorju" v Merečah, si od 2. do 27. 
ferbuarja letos lahko med 9. in 1 3. uro 
ogledate v prostorih Uprave za 
obrambo na Kolodvorski 5 v Postojni, 
marca pa v Domu na Vidmu v Ilirski 
Bistrici.

V gostilni Pri Davorju v Merečah
pa prav te dni pripravljajo v 
sodelovanju s Fotografskim ateljejem 
Maraž iz Ilirske Bistrice razstavo 
fotografij Prema z okolico.

A. Penko

ZBOROVALO JE DRUŠTVO 
REJCEV DROBNICE

Ugotovitev, da se je v zadnjih nekaj letih skupno število drobnice (mlečne in 
mesnate pasme ovac in koz) v naši občini podvojilo, v enakem obdobju pa se je 
število rejcev drobnice kar potrojilo, zagotovo kaže, da bo v naslednjih letih 
prav tako naraščal trend števila drobnice. Naravne danosti na llirskobistriškem 
lahko označimo kot idealne za rejo drobnice.

Običaj je že, da se rejci drobnice z 
llirskobistriškega januarja zberejo na 
rednem letnem občnem zboru svojega 
društva. Letos so se srečali pri 
'Korajžniku', da bi skupaj pregledali 
lanskoletno delo in si zastavili načrte 
za letošnje leto.

V lanskem letu se je društvu 
pridružilo nekaj novih članov. Večina 
med njimi se je šele začela ukvarjati z 
rejo drobnice. (Zaradi problemov pri 
odkupu mleka se marsikatera kmetija 
pri nas odloča za alternativne panoge, 
pri čemer sta ovčereja in kozjereja 
najbolj zanimivi.) Prav ti rejci si najbolj 
želijo kakršnegakoli povezovanja in 
izmenjave izkušenj s prekaljenimi rejci 
drobnice. Letnega zbora se je udeležilo 
petindvajset članov, ki so se strinjali, 
da je bilo v preteklem letu kljub 
različnim težavam veliko narejenega. 
Skupaj s Kmetijsko-svetovalno službo 
so pripravili več strokovnih predavanj 
s področja prehrane drobnice in 
zdravstvene zaščite, društvo pa je za 
svoje člane organiziralo nakup krmil. 
Prav tako je bila rejcem v veliko pomoč 
povezanost pri prodaji jagnjet in 
kozličev. Zadovoljni so bili tudi z

ocenjevanjem in razstavo izdelkov iz 
ovčjega in kozjega mleka, pri čemer 
so bili zaradi kakovosti deležni laskavih 
ocen. Za širšo predstavitev te panoge 
so poskrbeli v okviru prireditve Bistriški 
dnevi. Pri tem so opazili veliko 
zanimanje ljudi in ugotavljali, da se je 
marsikdo prvič srečal s temi domačimi 
živalmi. Tudi za letošnjo prireditev se 
bodo pripravili ter ponudili jedi iz 
ovčjega in kozjega mleka in mesa. Za 
letošnje leto imajo v načrtih predavanja 
s področja rejništva, prehrane in 
ekonomske prireje. Izrazili so tudi 
željo, da bi letos vključili v kontrolo 
več novih tropov drobnice.

Društvo je povezano v Zvezo 
društev rejcev drobnice Slovenije. 
Povezava društev je zelo pomembna 
predvsem takrat, ko je potrebno braniti 
svoje interese, včasih tudi proti 
nekaterim vladnim odločitvam.

Sledile so volitve novega upravnega 
odbora: njegov prvi mož bo odslej 
Franjo Penko, podpredsednik pa Vojko 
Sedmak. Po končanem uradnem delu 
so se ob prigrizku razvili živahni 
pogovori, ki so trajali pozno v noč, kar 
tudi nekaj pove. Viljem Grlj

KOLEDAR PRIREDITEV
Predstavitev knjige

»Zbornik Primorske - 50 let«
bosta v hotelu Turist Ilirska Bistrica v ponedeljek, 16. februarja, ob 18.00 

predstavila glavni urednik zbornika Slobodan Valentinčič in članica 
uredniškega odbora Maruša Zagradnik. Z gostoma se bo pogovarjal Vladimir

Čeligoj.

Zbornik so Primorske novice izdale ob 50-letnici priključitve Primorske k 
matični domovini. Pri tem delu je sodelovalo več kot sto avtorjev. Že ob izidu 
je zbudil veliko pozornosti. Zastavljen je interdisciplinarno, saj predstavlja 

osebno izkaznico pokrajine z najrazličnejših vidikov. Delo je bilo 
predstavljeno v različnih mestih Primorske in v Ljubljani.

Planinski večer
»O Snežniku tako in drugače«,

Dom na Vidmu v četrtek, 19. februarja, ob 18.00. Večer organizira Planinsko 
društvo Ilirska Bistrica.

»Pust '98«,
povorka po Bazoviški ulici v Ilirski Bistrici v nedeljo, 22. februarja, ob 14.00. 

Organizator prireditve je Turistično društvo Ilirska Bistrica.

Numizmatično društvo Ilirska Bistrica organizira
»Numizmatično srečanje«,

ki bo v hotelu Turist Ilirska Bistrica v nede_ljo, 22. februarja, med 9.00 in 12.00.

Odprtje razstave akrilov na platnu Srečka Srebota
bo v petek, 27. februarja, ob 19.00 v Domu na Vidmu Ilirska Bistrica.

Koncert ^
MPZ Slavina, pevske skupine Flora iz Begunj pri Cerknici in MePZ Tabor Kalc 

1869 iz Knežaka bo v OŠ Knežak v soboto, 28. februarja, ob 17.00.

Srečanje kulturnikov in predvajanje filma Odpadna pošta
bo v Domu na Vidmu v soboto, 28. februarja, ob 20.30. Vse informacije lahko 

dobite pri organizatorju ZKD Ilirska Bistrica, tel. 067/ 81 250.

Ogled muzejsko urejene spominske sobe pesnika Dragotina Ketteja
v OŠ Prem je možen po dogovoru. Vse informacije dobite pri Mariji Dolgan s 

Prema, tel. 067/86 374.



KULTURA - SE IZGUBLJAŠ?
Nekako pred dvema letoma sem, ne vem več v katerem časopisu, prebral 

članek, ki mi je zelo ostal v spominu. Avtor je delal anketo o kulturi med najstniki 
pa tudi starejšimi ljudmi. Še danes sem, glede na odgovore anketirancev, v dilemi 
- kaj je to kultura.

Vprašanje, ki ga je novinar postavljal anketirancem, se je glasilo približno 
takole: »Kaj je kultura in koliko časa porabite zanjo?« Na vprašanje kaj je kultura, 
so si bili odgovori večinoma enaki: »Kultura je to, da vzameš v roko dobro knjigo, 
da greš v gledališče ali v kino.« Zelo redek je bil odgovor, da je kultura tudi 
odnos do soljudi. Na drugo vprašanje, koliko časa porabite za kulturo, je bil 
odgovor večinoma tak: od ene do štirih ur tedensko. To se mi je zdelo pohvalno, 
saj se ob tem človek izobražuje in spoznava nove vrednote. Recimo temu pozitivni 
trendi. Do tu je vse lepo in prav. Zdi pa se mi, da je negativnih trendov vse več 
in več. 'Uzde'so v popolni nekontroli, na nekaterih področjih celo neobvladljive. 
Časopisi so polni črne kronike, ki se tako povečuje, da morajo uredniki namenjati 
tej problematiki vse več prostora. Televizija nas vsak dan bolj zastruplja s 
predvajanjem kriminala in nasilja. Vse to je zelo 'poučno gradivo'za šoloobvezne 
otroke. »Kam nas vse to vodi?« se sprašuje zmeraj več ljudi. Menim, da je tudi to 
kultura.

Znanec, s katerim večkrat poklepetam in ki je povrhu še župnik, se drži 
naslednje zapovedi: NE DELAJ DRUGIM TISTEGA, ČESAR NOČEŠ, DA BI DRUGI 
STORILI TEBI. Če bi se vsak zjutraj zbudil s to mislijo, bi bil svet veliko lepši in 
prijaznejši, bil bi vreden naše civilizacije.

Jutri bo nov dan. Na kulturo bomo enostavno pozabili, saj je mesec kulture 
samo eden v letu. Praznovali ga bomo tako, da bomo obiskali kakšno kulturno 
prireditev več kot običajno, kar pomeni, da se bomo malo bolj kulturno 
izobraževali in obnašali, nato pa na vse skupaj pozabili.

Pa še to! Zelo žalostno se mi zdi, da praznujemo kulturni dan na dan obletnice 
smrti ne pa na dan obletnice rojstva nekega pesnika.

Politiki pa nam bodo ob tej priložnosti zopet nalivali čistega vina. Za božjo 
voljo! Že toliko časa mi nalivajo kozarec čistega vina, pa mi ga nikakor ne morejo 
naliti. Ali je to kulturno?

J. M.

KINO
KINO NA VIDMU 
od 20.2.1998 dalje

AUSTIN POVVERS, amer. barv., komedija 
Režija:
Igrajo: Mike Myers
20.2.98 ob 20.30, 21.2.98 ob 18. uri,
22.2.98 ob 20.30

IZGUBLJENA CESTA, amer. barv, triler 
Režija: David Lynch 
Igrajo: Bill Pullman, Patricia Arquette, 
Baltazar Getty
21.2.98 ob 20.30

ZBOGOM DEKLETA, amer. barv., triler 
Režija: Gery Felder
Igrajo: Morgan Freeman, Ahley Judd, Cary 
Elvves
27.2.98 ob 20.30, 28.2.98 ob 18. uri,
1.3.98 ob 20.30

ODPADNA POŠTA, norv. barv., črna 
komedija
glavna nagrada Tedna kritike, Cannes 1997 
Režija: Pal Sletaune
Igrajo: Robert Skjaerstad, Andrine Saether
28.2.98 ob 20.30

PRIDRUŽUJEMO Sl PRAVICO DO 
SPREMEMBE PROGRAMA.

NUMIZMATIKA

VESELJE Z 
ZNAMKAMI
Domače numizmatično društvo s 

svojo filatelistično sekcijo uspešno širi 
zanimanje za zbirateljstvo tudi med 
šolsko mladino. Na OŠ Dragotina 
Ketteja že šesto leto marljivo deluje 
zbirateljski krožek s skoraj šestdesetimi 
člani.

Petindvajsetletnico Primorskega 
numizmatičnega društva so tudi mladi 
pospremili s priložnostno filatelistično 
razstavo, kjer so na številnih razstavnih 
listih predstavili svoje zbirke, 
oblikovane v zaključne teme. Razstava 
bo odprta do konca februarja in vzbuja 
med vrstniki in starši obilo zanimanja 
pa tudi občudovanja.

Tekst in slika: Vojko Čeligoj

DVE NOVI KULTURNI DRUŠTVI
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Pesem je most, ki različnosti spaja, 
je kot studenec, ki žejo gasi; 
sonce, ki gore ledene odtaja, 
roža, ki naše življenje krasi!

Ženska pevska skupina Resa (na sliki 
levo zgoraj) je na prvem občnem zboru 6. 
februarja postala kulturno društvo. Večer, 
ki se je prevesil v družabno srečanje, so 
dopolnili povabljeni gostje. Vzdušje se je 
razraslo v pevsko izpoved, ki je prisotne 
ves čas prijetno povezovala in osrečevala.

Prav petje je tisto, ki povezuje članice 
skupine. Verjetno ne predstavlja samo 
glasbenih užitkov, ampak pomeni tudi čas, 
namenjen sprostitvi v pogovoru; vsekakor 
pa je pesem izpoved, ki notranje napolnjuje 
človeka. Vse pevke želijo s pesmijo prenesti 
svoje veselje tudi na druge. S pestrim 
programom, ki bi bil primeren za vse 
priložnosti, bi se rade predstavile doma in 
večkrat gostovale na tujem.

Darinka Dekleva

Istega dne so ustanovile kulturno 
društvo tudi članice obetavne in hitro 
napredujoče pevske skupine Upanje (na 
sliki levo spodaj). Članice te prijetne pevske 
skupine so predvsem delavke Doma 
starejših občanov iz Ilirske Bistrice. Na 
ustanovnem zboru so si zadale nalogo, da 
bodo prestopile sedanje okvire in obogatile 
svojo dejavnost tudi z drugimi oblikami 
kulturnega delovanja na Bistriškem in 
drugje. P.N.

Sliki: P. Nikolič

Tajnik Zveze kulturnih društev 
Dimitrij Bonano je bil tudi sam 
zelo presenečen nad dejstvom, da 
so ostala dekleta sama, brez vodje. 
Zatrdil je, da ZKD skupino 
obravnava enako kot svoje 
članice, zato dekleta lahko vedno 
računajo na pomoč s te strani. 
Poudaril je, da se s trudom 
'Bistriških škuork' ohranja in 
popularizira staro ljudsko izročilo 
naših krajev. "Pomembno je," je 
na koncu dodal, "da napnemo vse 
sile in pevski skupini 'Bistriške 
škuorke' omogočimo nadaljnje 
delo in izpopolnjevanje. To je 
dolžnost vseh nas!"

Da ne bi prah pozabe prekril vseh 
starih ljudskih pesmi in plesov, smo 
pred dvema letoma in pol ustanovili 
folklorno skupino 'Bistriški škuorci'. V 
prvotni zasedbi smo bili dekleta in 
fantje, vsi osnovnošolci, vodil pa nas 
je gospod Romeo Volk. Bili smo kar 
uspešni. Imeli smo veliko nastopov, 
med njimi tudi dve državni srečanji. Ob 
novem letu smo celo izdali čestitke z 
domačimi motivi in s tako zbranim 
denarjem dali narediti pristne noše z 
Bistriškega. Naredili smo jih po 
originalu izjelšan (iz zapuščnine Brede 
Martinčič), iz Trnovega ter po ustnem 
izročilu raznih informatorjev.

In zdaj smo spet tu kot samostojna 
pevska skupina brez umetniškega 
vodje! Skupaj nas je sedem deklet in 
pojemo izrecno ljudske pesmi z 
Bistriškega; največkrat prepevamo 
štiriglasno. Vadimo ob petkih zvečer in 
takrat mimoidoči lahko slišijo veselo 
petje iz trgovine 'Sušeč', ki so nam jo

gostoljubno odstopili za vaje. Ob te| a 
priložnosti se lastnikom iskreno § 
zahvaljujemo. c

Tudi zdaj veliko nastopamo, bodti c 
tu v okolici ali pa drugje. Velikokratp0 c 
zaslugi 'Hrušiških fantov' in Daniel* z 
Čeka. Skupni nastopi so za poslušali n 
veliko bolj zanimivi. Vendar pa nad p 
kljub veselju in pogumu marsikateri s 
nastop velikokrat prepreči zeti 
pomemben faktor - denar. V bodoče ti z 
se rade še bolj izpopolnile tako v petjo n 
kot v izgledu, saj so naše noše potrebne E 
marsikaterega popravka. Brez pomoti s 
pokroviteljev in donatorjev pa so naše c 
želje brezpredmetne.

Na koncu bi se rade zahvalile vseti n 
tistim, ki nas spremljate in opogumljate 
na naših nastopih . Vsem najlepš3 c 
hvala. Upamo, da vas ne bom0 r 
razočarale.

Bistriške škuork1 r
z

Pevska skupina sedmih deklet z 
imenom 'Bistriške škuorke' s 

petjem in z značilnimi nošami 
ohranja staro ljudsko izročilo iz 

vseh koncev naše občine. 
Pomagajmo jim pri njihovem 

delu ter omogočimo njim in tudi 
nam samim še veliko veselja in 

užitka.
Vsi, ki bi hoteli dekletom 
pomagati, lahko denarne 

prispevke nakažete na njihov 
račun pri Banki Koper, PE Ilirska 

Bistrica:
51400-620-63-201 -41646/52.

Vsak najmanjši prispevek bo zelo 
dobrodošel in dekleta vam bodo 

zanj zelo hvaležna.

Pevska skupina sedmih deklet z imenom 'Bistriške škuorke' neguje staro ljudsko 
izročilo naših krajev. Na sliki od leve proti desni: Nina Volk, Mojca Klanšček, Nastja 
Zirnstein, jride Mršnik; Tanja Jenko, Kristina Boštjančič in Andreja Martinčič. (Foto: A 
Maraž)

VEČER SLOVENSKIH 
SKLADATELJEV

V okviru meseca kulture je na Bistriškem kar nekaj že tradicionalnih prirediti 
Ena med njimi je tudi glasbeni večer mladih bistriških glasbenikov, učence' 
glasbene šole, ki je posvečen slovenskim skladateljem.

Mladi glasbeniki so pod vodstvom svojih mentorjev in učiteljev 9. februarja' 
dvorani glasbene šole pripravili občinstvu prijeten večer v družbi slovenski 
skladateljev (Kozine, Šegule, Lipovška, Ramovža, Škerjanca idr.), Orffova skupil 
pa je predstavila slovenski ljudski skladbi: Polka in Fse, kaj lazi poten sveti.

Slika: Mladi člani Orffove skupine pod vodstvom Nade Zubčevic. (slika: P.N.)

1
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HUMORESKA

TRDNA ODLOČITEV
Trdnost je bila njegova slabša stran, 

»mpak... Po branju priloge v novi 
S 5| občinskega časopisa se je trdno 
Q , °oil; v vsakem delcu svojega telesa, 

, Prsta na nogi, okrašenega s kurjim 
?Cesom, do lasišča, na katerem se je 
a£e širiti neporaščen otok, je začutil 
ekakšno utripanje in ščemenje, ki mu 

Pogosto ni pustilo spati in brezskrbno 
sanjati svetlejšo prihodnost.

n' nekega popoldneva, po prihodu 
aela, so na dan, pravzaprav pred 

Jegovo boljšo polovico, izstopile 
esede, ki jih je že nekaj časa skrival v 

(>kop01 Srcu 'n njegovi bližnji in daljni

^Čuj, nekaj sem se trdno odločil... 
'čena ga je takoj ustavila sredi

nlegove pripovedi:
d ." ^aj slišim? Si se končno odločil, 

Je treba kupiti nov avto? Ta je že od 
nekdaj za odpad...
naH °ž' ne povodni, pač pa ta - 
Zra|<Vo^nb nadzemeljski, ni izpuščal

" Mislim, verjamem, trdno sem 
ePfičan, da je treba imeti še, še... 

sed-' ^a' Potrebujemo še... nove 
n 2®' nove zavese, novo preprogo, 
Zl e Cevlje za hčerko pa še zame nov
,fr „s. Plašč, ker sem v tem kot 
strašilo...

„ kr®klnjen z ženinim seznamom 
drure° 'n želja je mož začel iskati 

ge, ovinkaste poti, da bi spet prišel 
nata P^vo, zaželeno: 
duhovSi brala ta članek? Gre za

Kakšne duhove!? Kaj se ti je
da i53 °'^ ' Je ženo presenetilo tako, 

JlJe iz roke padel kozarec. 
začaVen^et razb'tega stekla je moža
razmerje In1' V Preišnje zakonsko
a0v Ko je vec poslušal in manj 
odpjj' ■ Zat° ji je prinesel časopis, ga 

K ln razširjenega položil na mizo. 
Dret P°^ej, preberi! - je drsel njegov 
deset?0 .Vrst'cah članka. -"Čez nekaj 
Dn h- et!!' m°goče tudi prej, se bodo 
duhov?'8«'*1 ukcab lahko sprehajali le

Ž
odDrfnc' ie z enim očesom tekla po

možev oh311'' Z dru§im Pa §ledala 
ba^a ?raz' na katerem se je rdeča 
čela P°l'asi vzpenjala do nagubanega

bo Ijud6*^05*"0 ^aklko- Ne bo otrok, ne 
razča- !"’"50 se njegove tihe besede 

jrJale po sobi.

pr°blemov P°leg drLj§ihrtov skrbi število dojenčkov,

otrok? - ga je ošvrknila s pogledom, v 
katerem bi se, tako se mu je včasih vsaj 
zdelo, lahko tudi utopil. Tokrat pa je 
spet zbral pogum in ji z veliko mero 
srčnosti rekel:

- Skrbi! Skrbi! Prav zaradi tega ti 
vse to pripovedujem, berem... To je 
sicer nekakšen navdih moje trdne... - 
Tukaj se je malce odkašljal. -...trdne 
odločnosti. Zakaj pa ne bi imeli še 
enega...

Zena je tedaj obe očesi namerila 
vanj, kar ga je malce zadržalo, 
popolnoma pa ne...

- Še enega otroka! To bi bilo 
najboljše darilo naši občini in podpora 
njeni prihodnosti! Pa tudi dober vzgled 
mlajšim...!

Kajpak je žena po vseh besedah, 
izgovorjenih kot v nekakšni 
nadaljevanki ali pa na kakšni svečani 
seji, malce presenečena zamežikala z 
očmi, potem pa prasnila v smeh:

- Glej, glej, kaj mu je prišlo v 
glavo!... Gospod bi bil rad mlad očka, 
namesto da bi se pripravljal za vlogo 
dedka... Hčerko imaš na fakulteti... Niti 
za njen študij nimaš dovolj denarja, ha, 
ha, ha... Očka!

Ta smeh ga je začasno ustavil, kajti 
ni nadaljeval s svojo teorijo v prid 
reševanja demografskih problemov, je 
pa nekje v globini njegovih občutkov 
ostal žarek, vsaj iskrica, iz katere bi 
nekega večera, nekega jutra..., kdove...

Cez nekaj dni, ko se je žena oglasila 
na zavodu za zaposlovanje, bila je 
namreč na čakanju, je nabasala na 
svojo prijateljico, nekdanjo sosedo iz 
rojstne vasi, ter ji med klepetom 
povedala vse, med drugim tudi to, kar 
ji je predlagal njen soprog.

- Pa kaj, nič hudega. Sama sem 
nekaj podobnega predlagala svojemu, 
ki je moj predlog dočakal s 
posmehom... Vem, mislil je na moja 
leta... Kaj še, zdaj so najboljša... - so 
vrele besede z rdečih ustnic 
prijateljice, ki se še ni prepuščala času.

Konec tedna je žena skozi okno 
avtomobila slučajno opazila svojega 
moža, kako se z njeno prijateljico 
pogovarja na križišču, od koder steze 
in stezice vodijo povsod, proti morju 
in goram. Od tega trenutka se je 
vsakokrat, ko se je srečala z vročimi 
ustnicami, naskrivaj zagledala v njen 
trebuh, če slučajno ali namenoma ne 
raste...? Kdo ve, kaj se lahko dogaja v 
bližnji in daljni okolici srca?

I. Bekrič

Se ^rate in vse tiste, ki to niste, pa ste vešči peresa, vabimo, 
da sodelujete z našim časopisom.

Pišite in ustvarjajte ter nam svoje izdelke pošljite na naslov: 
Uredništvo časopisa Snežnik,

ZA LITERARNI KOTIČEK,
Bazoviška 40, 6250 Ilirska Bistrica.

Veseli bomo vsakega prispevka.

NOVOSTI V 
KNJIŽNICI

STROKOVNA LITERATURA ZA MLADINO
MANNING, M.: Šola naravoslovja; PATRICK, 
D.: Na ladji; BARKS, C.: Najlepše zgodbe 
Carla Barksa 5.
LEPOSLOVJE ZA MLADINO 
BLAKE, Q.: Gospa trlica in veliki val; DAHE, 
R.: Poba: zgodba iz otroštva; DEKLEVA, M.: 
Naprej v preteklost; DISNEV, W.: Disney's 
Mala morska deklica; DISNEV, W.: Disney's 
Notredamski zvonar; GRIMM, J.: Bremenski 
mestni godci; MANGAN, A.: Rjavko, 
najmanjši medved; VVINKLER, V.: mladec 
Dragožit; ŽEBRE, Z.: V čudežni svet in nazaj. 
STROKOVNA LITERATURA ZA ODRASLE 
KOVAČ, T.: Beseda ni konj; MOHORJEV 
koledar 1998; SVOBODNI mikrofoni Drage; 
GRAV, J.: Česar vam mati ni mogla povedati, 
oče pa ni vedel; MIELKE, U.: Ce z otrokom 
ni lahko; POVVELL, J.: Ali lahko poznate 
sebe?; GOSAR, T.: Zgodovina odrešenja; 
SNOJ, A. S.: Horniletika; ŠUSTER, A.: Litanije; 
TRUBAR, P.: Chatechismus; HAVVVOOD, T.: 
Info-bogataši - Info-reveži; KROPEJ, H.: 
Poslikane panjske končnice; PAVČNIK, M.: 
Teorija prava; ŠINKOVEC, J.: Družba z 
omejeno odgovornostjo; ŠTUDIJSKI dnevi 
Draga: Družba in mit; ŠTUDIJSKI dnevi 
Draga: Slovenci in prihodnost; ŠTUDIJSKI 
dnevi Draga: Slovenstvo v tranziciji; 
ŠTUDIJSKI dnevi Draga: Izzivi; BOŽIČ, I.: 
Ptiči Slovenije; MRŠIČ, N.: Plazilci; 
RAESFELD, F. von: Jelenjad L; ZVER11; ZVERI 
2; ARKLESS, J.: Kako skuhamo jajce; 
BENEDIK-NOVAK, M.: Vse o dojenju; 
FOGLE, B.: Enciklopedija psov; KINSKV, H.: 
Lovčevo orožje; KNAUS, W.: Gams; KRŽE, 
B.: Divji prašič; MIKULETIČ, V.: Gozdne 
kure; PO sledovih slovenskega lovca; 
RAESFELD, F. von: Jelenjad II.;
SATVANANDA: Pozdrav soncu; SEHER, A.: 
Zgodovina premogovnika Velenje; 
SIMONČIČ, A.: Srnjad; VARIČAK, V.: 
Ocenjevanje lovskih trofej; FIRBAS, P.: Delo 
pridnih rok in vernega srca; GALE, J.: Boks; 
GOMBAČ, M.: Pesnika glasbe Krasa; JANUŠ, 
G.: Gustav Januš; ALEXANDER, L. G.: 
Longman advanced grammar; PAPA, M.: 
Famous British and American songs their 
cultural background; POSTMODERNA in 
sodobna slovenska dramatika; OKUPACIJSKI 
sistemi na Slovenskem; PRIJATELJ, I.: O 
kulturnem pomenu slovenske reformacije; 
PRI VAT, E.: Ghandijevo življenje. 
LEPOSLOVJE ZA ODRASLE 
AHACEL, M.: Koroške in Štajerske pesmi; 
AŠKERC, A.: Mučeniki; BOJETO, B.: Filio ni 
doma; BOJETO, B.: Ptičja hiša; CANKAR, L: 
Erotika; CANKAR, L: Kurent; CARTLAND, B.: 
Peš v čudežno deželo; CARTLAND, B.: 
Premagano prekletstvo; CARTLAND, B.: 
Srčna dama; CRICHTON, M.: Kritična točka; 
CVENKEL, F.: Iz moje lovske torbe; DO grla 
v mulj vraščeno; FERFILA, B.: Antarktika; 
JANČAR, D.: Galjot; JELOVŠEK, E.: Spomini 
na Prešerna; KURJA jajca za najstniško dušo; 
LIPUŠ, F.: Sršeni; MISLIM nate; NAJBOLJŠE 
šale; NAJBOLJŠE šale o natakarjih, gostilnah 
in restavracijah; NAJBOLJŠE šale o šoli, 
učencih in učiteljih; PREŠEREN, F.: Pesmi; 
SHEAKESPEARE, W.: A midsummer night's 
dream; SLOVENSKO pesništvo gora; STRLE, 
V.: Kadar prideš k meni; STRLE, V.: Ko sem 
bila drevo; THIONG'0, N. W.: Weept Not, 
Child; VODNIK, V.: Pesmi.

EknZ!
21.2.1998 
SKA PARTY

22.2.1998
ROHIBITION iz Francije

27.2.1998
U- S. MARIE iz USA in 

ŽOAMBO ŽOET 
VVORKESTRA

GLASBA

VSE BOU ISKANA NORA LETA
Mlademu, nadarjenemu in 

predvsem vsestranskemu glasbeniku 
Filipu Mahnetu - 'Fičotu' (na sliki) se 
je po dvanajstih letih muziciranja 
porodila misel, da bi izdal svojo prvo 
samostojno kaseto. Mladostne Filipove 
sanje so se izpolnile letos, ko je v 
sodelovanju z znanim skladateljem 
Rajkom Dujmičem v Murski Soboti 
posnel svojo prvo kaseto z naslovom 
'NORA LETA'. Besedila pesmi je 
napisal Danilo Horvat. Od desetih 
narodnih je hit kasete ravno pesem 
Nora leta. Njegovo dobro iskano 
uspešnico radi poslušamo, zato v 
kratkem namerava izdati svojo drugo 
kaseto.

Tekst in slika: Petar Nikolič

PREDSTAVITEV KNJIGE
Prostori hotela Turist v Ilirski Bistrici so bili 31. januarja premajhni, da bi sprejeli tiste, 

ki so želeli prisostvovati svečani predstavitvi Velikega italijansko-slovenskega slovarja, ki 
ga je napisal Bistričan profesor Sergej Šlenc. Prisotne domačine in goste, med katerimi je 
bil tudi urednik Branko Madžarevič, je v imenu organizatorja pozdravil Franc Gombač, 
predsednik Zveze kulturnih društev Ilirska Bistrica. Prisotni so ta večer imeli priložnost za 
pogovor s profesorjem Šlencem in za čestitke. V programu je nastopila pevska skupina 
Upanje iz Doma starejših občanov ter trio Trepetlika.

Tekst in slika: P.N.

Za avtogram je med prvimi prosila Ivica Smajla, direktorica ilirskobistriškega Zdravstvenega 
doma.

LITERARNI ANEKDOTI 
ALI NEMO PROFETA IN PATRIA

V knjižnici Makse Samsa leži na pultu nekaj številk 'Stopinj', glasila 
literarnega društva Ilirska Bistrica.

Bralka, obiskovalka knjižnice, jih opazi in lista po enem od izvodov. 
Knjižničarka jo vpraša, ali bo vzela izvod.

»Gledam,« odgovori.
»Vzemite, Stopinje pišejo naši domači literati.«
»A domači? Potem pa ne,« in gre h knjižnim policam v upanju, da vsaj 

tam ne bo našla česa domačega.

Eno od premskih srečanj Združenja literatov Primorske. Na literarnem 
večeru desetih primorskih književnikov sodelujem s kratko prozo.

Po končanem literarnem večeru me gospa pohvali:
»Lepo. Nisem vedela, da tudi pišete.«
Omenim Stopinje, ki jih verjetno pozna, in v katerih je morda opazila 

tudi moj prispevek.
»Seveda jih poznam, ampak tisto je...« je nedokončano odgovorila.

Ivko Spetič

LITERARNA NAPOVED

Barbara Smajila: 
HČI LUNE

Te dni prihaja iz tiska pesniška 
zbirka šestošolke iz Jelšan Barbare 
Smajla. Svojevrsten pesniški podvig 
štiridesetih pesmi mlade avtorice, 
učenke osnovne šole Jelšane. Zbirko 
izdaja osnovna šola Jelšane z 
ilustracijami učencev in mlade pesnice. 
Naslovnico je likovno opremila 
Romana Benigar, zbirki pa je pomagala 
mentorica Gabriela B. Blokar. 
Oblikovanje in tisk sta delo GA 
Commerce Ilirska Bistrica.

Iz zbirke objavljamo pesem 
bližajoče se pomladi.

POMLAD

Pomlad je kot svet brez solza, 
kot sanje brez meja.

Pomlad je kot ptičje petje, 
materino zavetje.

Pomlad je kot pravljica brez konca, 
kot lep dan, poln toplote in sonca.

Pa še zadnjo misel naj povem:
pomlad je kot dan,
poln upanj in pričakovanj.

V pesmi Hči Lune Barbara Smajila 
zapiše: »bila sem nekoč hči Lune«. 
Morda je res bila in njene pesmi naj 
bodo žarki mesečine. Ivko Spetič

Snežnik
Naslov uredništva:
Bazoviška 40, 6250 Ilirska Bistrica, 
tel. 067181-297, fax. 067/41-124

Ustanovitelj: Borislav Zejnulovič

Izdajatelj: “GA Commerce", Bazoviška 40

Glavni in odgovorni urednik:
Borislav Zejnulovič

Uredniški odbor: Dragica Prosen, dr. Ivica 
Smajla, Vojko Čeligoj, dr. Maksimilijan Modic, 
Ivko Spetič /predsedniki

Urednik in novinar: Ksenija Montani
Lektor: Nevenka Ujčič
Tehnični urednik: Raymond Fabijanič

Tisk: "GA commerce" Ilirska Bistrica 
Naklada: 1400 izvodov

Po mnenju Ministrstva za kulturo Republike 
Slovenije št. 415/1433/97 z dne 2. 12. 1997, 
se časopis SNEŽNIK šteje med proizvode, za 
katere se na osnovi 13. točke tarifne št. 3 
Tarife davka od prometa proizvodov in storitev 
plačuje 5% davek od prometa proizvodov. 
Prometni davek je vračunan v ceno časopisa.



ZANIMIVOSTI
NEGA RASTLIN IZBIRA PASME I

RASTLINE V
NOTRANJIH PROSTORIH

Najvažnejše pri izbiri rastlin za notranje prostore je, da izberemo tiste vrste, 
ki bodo zadovoljne v okolju, ki jim ga lahko nudimo. Ne glede na vrsto, pa vse 
potrebujejo svetlobo, toploto, vodo in hrano. Bolezni in škodljivci napadajo 
mnoge rastline, vendar večina problemov nastane zaradi: preveč ali premalo 
zalivanja, pomanjkanja vlažnosti, toplotnih sprememb, prevelike ali premajhne 
svetlobe in napak pri hranjenju.

V prejšnji številki smo govorili o pravilnem zalivanju in gnojenju sobnih 
rastlin. Sedaj si poglejmo še, kašno temperaturo in svetlobo potrebujejo rastline, 
da bi čimbolje uspevale.

TEMPERATURA
Četudi je res, da vse rastline 

potrebujejo določeno stopnjo toplote, 
odnos med temperaturo, količino 
svetlobe, vodo in vlažnostjo ne sme biti 
prevelik. Pri povečanju temperature je 
pomembno sorazmerno povečanje 
vode in svetlobe. Minimalna 
temperatura, ki jo rastline še tolerirajo 
pa pri različnih rastlinah, variira. 
Nežnejše rastline, ki ne prenesejo nižje 
temperature od 16 stopinj Celzija, 
potrebujejo čez zimo več svetlobe. 
Glejmo tudi, da bo temperatura skozi 
vse leto konstantna; če pade za nekaj 
stopinj čez noč, je to naravno, večja 
nihanja čez dan pa so vedno škodljiva. 
Neprimerno mesto za občutljivejše 
rastline je okenska polica. Prevelika 
toplota, ki prihaja skozi okensko steklo 
in od radiatorja, ter preveč svetlobe in 
prepih rastline hitro oslabi ali celo 
uniči.

SVETLOBA
Tako kot pri toploti in zalivanju tudi 

pri svetlobi različne rastline zahtevajo 
različne svetlobne razmere. Kaktusom 
na primer ugaja, če jih pustimo več ur 
na direktnem soncu, medtem ko palme 
potrebujejo razpršeno sončno svetlobo 
in jih na direktnem soncu lahko 
pustimo samo nekaj ur. Praproti so v 
naravnem okolju zaščitene pred 
direktnim soncem s številnimi drevesi, 
pod katerimi rastejo. Razvoj rastlin je

torej odvisen tudi od ustreznih 
svetlobnih razmer. Zaradi nezadostne 
svetlobe so novi listi na rastlinah bledi 
in pritlikavi, rast pa je pretegnjena ali 
prizadeta z dolgimi, tankimi in šibkimi 
stebelci. Premočna svetloba lahko 
poškoduje liste rastline, pri mnogih 
cvetočih vrstah pa lahko skrajša dobo 
cvetenja.

Naravna svetloba v prostoru je 
odvisna od števila, velikosti in višine 
oken ter od lege. Svetloba na manjši 
oddaljenosti od okna je še bolj močna, 
medtem ko za svetlobo od oddaljenosti 
2,5 m in od okna že lahko rečemo, da 
je zmerna. Področja ob straneh oken 
in v ozadju prostora pa so veliko manj 
osvetljena, kot si lahko mislimo. Rešitev 
za takšna področja je lahko umetna 
svetloba. Pri tem pa običajne svetilke 
niso uporabne, ker oddajajo premalo 
čiste svetlobe in preveč toplote, zato 
uporabljamo halogenske svetilke.

Dobro je, če rastline stojijo pred 
belim oziroma svetlim ozadjem, tako 
da se svetloba lahko reflektira nazaj. 
Rastline poleg temnih zidov se precej 
bolj izraziteje nagibajo k izvoru 
svetlobe kot tiste zraven svetlejših 
zidov. Da pripomoremo k ravnejši rasti, 
rastline obračamo približno vsakih 14. 
dni. Rastlin, ki so začele cveteti in imajo 
še popke, ne obračamo, ker lahko 
nenadna sprememba nivoja svetlobe 
povzroči odpadanje popkov.

Dejan Rolih

k Gozdno 
Jk Gospodarstvo 
* Postojna I

Gozdno gospodarstvo Postojna d.d. 
Agencija za trg z nepremičninami 

Vojkova ul. 9, 6230 Postojna 
Tel: 067125-222 
Fax: 067123-250

Podjetje, ki združuje bogato tradicijo in 
znanje z mladimi močmi Vam lahko 

svetuje in razreši Vaše težave 
po najboljših močeh. 

Specializirani smo za POSREDOVANJE 
PRI PR OMETU Z GOZDOVI IN 

KMETIJSKIMI ZEMLJIŠČI, 
vendar Vam svetujemo in posredujemo 

tudi pri vseh vrstah prometa z 
DRUGIMI NEPREMIČNINAMI 

(domačije, hiše, vikendi, stanovanja). 
Sestavimo vse pravne pogodbe na področju 
poslovanja z nepremičninami ter izpeljemo 

zapletene zemljiškoknjižne zadeve, 
naši sodno zapriseženi cenilci 

pa po potrebi opravijo strokovno cenitev 
Vaše nepremičnine.

Vaše gozdove kjerkoli v Sloveniji 
vzamemo tudi v 

SKRBNIŠTVO ALI ZAKUP.
Vašega obiska ali klica bomo vedno veseli, 

delo pa bomo opravili hitro in pošteno.

Prejeli smo samo dve rešitvi križanke iz druge januarske številke. Žreb je določil, 
da
1. nagrado prejme Dušan Saje, Rozmanova 5, 6250 Ilirska Bistrica
2. nagrado prejme Nadja Psič, Podgrad 97, 6244 Podgrad.

Nagrajenca bosta nagradi prejela po pošti. Obema iskreno čestitamo!

Izpolnjeno nagradno križanko št. 3 pošljite na naslov:
Uredništvo časopisa SNEŽNIK, KRIŽANKA, Bazoviška 40, 6250 Ilirska Bistrica.

Med pravilnimi rešitvami bomo izžrebali 3 nagrajence, ki bodo prejeli:
1. nagrada: DARILNI BON papirnice Linea Art v višini 1.500 SIT
2. nagrada: 3-mesečna naročnina na časopis SNEŽNIK
3. nagrada: majica časopisa SNEŽNIK.

Upoštevali bomo vse pravilne rešitve, ki jih bomo prejeli 
do torka, 24. februarja 1998.

Želimo vam veliko uspeha pri reševanju!

\_____________________________________________________

Tako, z današnjo predstavitvijo 
psov, ki so primerni za lastnike hiš z 
vrtovi, zaključujemo opise nekaterih 
pasem, primernih za nakup ali nabavo. 
Nisem napisal cen za nakup psov, saj 
so te različne in velikokrat bodoči 
lastniki ne gledajo, koliko psiček stane, 
ampak se za nakup odločajo, ker si 
želijo ravno takega psa. V prispevkih 
tudi nisem podajal informacij, kje se 
kužka opisane pasme lahko kupi. Ker 
v našem kinološkem društvu 
sodelujemo tudi z drugimi, veliko 
večjimi društvi, lahko posamezniku 
pridobimo informacijo o želenem 
mladičku, če taka pasma v Sloveniji 
tudi obstaja.

Novofundlandec je tipičen 
predstavnik velikih in močnih psov, ki 
vsakodnevno potrebujejo kar precej 
gibanja. Primeren je za lastnike, ki 
imajo velik, vendar ograjen vrt, da se 
kuža lahko med dnevom še sam 
sprehaja in razgiba. Včasih mu rečemo 
tudi kar Sreča na vrvici, saj je poznan 
iz slovenskega mladinskega filma , ki 
so ga otroci pa tudi odrasli pred leti tudi 
večkrat / zaradi ponovitev/ videli na 
televizijskem sporedu.

Predstavnika novofundlandca boste 
videli pri Derenčinovih v Kettejevi 
ulici, dolgo let pa so ga imeli tudi 
Deklevovi iz Mežnarije na Topolcu.

Novofundlandec je pameten pes, ki 
pa ne obožuje šolanja, kar je 
pravzaprav skoraj tipično za vse velike 
pse, ki se zavedajo svoje moči in 
dominance v človeškem krdelu. To pa 
seveda ne pomeni, da ga ni mogoče 
vzgajati ali šolati. Šolanje seveda 
pričnemo in končamo pri poslušnosti 
in to v tolikšni meri, da bo sedel ali legel

na naše povelje in da bo hodil ob naši 
levi nogi, če gremo na sprehod. Sicer 
pa bo še najraje tekel (to ga lahko hitro 
naučimo) ob kolesu in to kar nekaj 
kilometrov, ne da bi se kaj preveč 
utrudil.

Je prijeten sopotnik in potrpežljiv 
član družine, po katerem se po mili 
volji kobacajo otroci. Skratka, je 
odličen pes za igro z otroki. Če že 
imamo pri hiši kakšnega kužka, ne bo 
problemov, saj v svoji bližini kar dobro 
prenaša tudi druge pse. Pripravljen je 
na igro, še najraje pa ima skakanje in 
čofotanje po vodi. Redko kdaj ga 
slišimo lajati, saj je njegovo renčanje 
že dovolj zgovoren znak za tujca, ki 
naj spoštuje zasebnost in teritorij 
novofundlandca.

Omenjeno pasmo bi priporočil 
mirnim in uravnovešenim ljudem in pa 
seveda tistim, ki si 6o- in več 
kilogramskega psa, ki tudi poje kar 
nekaj mesa in ostale hrane, lahko 
privoščijo.

Samojed je še eden tistih velikih 
belih psov, s katerim gremo lahko v 
vsako družbo, saj je tudi na zunaj videti 
prijazen. Če pozorno pogledamo 
njegov izraz, bomo dobili občutek, da 
se nam ves čas smehlja. Pa še res je. 
Samojed je zares izredno prijazen 
kuža, ki uživa v človeški družbi in to 
tudi vedno pokaže z repom ali s celim 
telesom.

Predstavnico pasme samojedov 
ima Antonija -Tičarca iz Adamičeve, 
videli pa ju boste vsak dan med krajšim 
ali daljšim sprehodom po mestu.

Samojed potrebuje kar veliko 
gibanja, saj mu je to v naravi že od 
takrat, ko je bil delovni pes pri plemenu

Samojed v Sibiriji. Zelo rad je v družb1 
otrok in mirno prenaša vsa njihov3 
šikaniranja, vlečenja za dlako in rep; 
valjanja po njem in še marsikaj. Vede" 
moramo, da si s samojedom nisrnc 
nabavili čuvaja. Čeprav bo morebi" 
opozoril na prihod tujca, ne bo reagira 
ne z lajanjem ne z renčanjem. 5Č 
najraje kdaj pa kdaj zatuli in s tel" 
pozdravi prišleka. Škoda, da nimaan" 
na Bistriškem več snega, saj je le-"3 
njegova velika ljubezen.

Včasih si privošči tudi d a I j 
"sprehode" po okolici, zato je bolj6
odpraviti to slabo navado že p 
mladičku.

Samojeda priporočam mirni, lahke 
tudi številni družini, ki bo imela čas Z3 
vsakodnevne daljše sprehode v naravo 
kjer si bo pes privoščil skakanje if 
tekanje po mili volji.

Bralci, ki se želite posvetovatic 
nakupu psa in vas zanimaj6 
karakteristike posamezne pasme, lahke 
pokličete ob vikendih (najbolje ' 
večernih urah - Vojka) na tel. št. 
310. Skušali vam bomo predstav1*1 
želeno pasmo ali vam svetovati pre' 
nakupom.

Še enkrat obveščamo vs6 
zainteresirane lastnike mladih psov, o3 
bomo v marcu pričeli s šolanjem ps°' 
po mednarodnih programih izpitov Z3 
službene in športne pse. Potreba6 
informacije lahko dobite na zgoraj1 
telefonski številki. Veseli boa11: 
vsakogar, ki želi svojemu psu ponudi* 
kaj več.

Vsem prijazen "pasji" pozdrav.

Vojko Štemberg2
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NAGRADNA KRIŽANKA št. 3

PROTI
TEZA

NEKDANJI
BRAZILSKI
KOVANEC

PRIPADNIK
AZIJSKEGA

NARODA

RUSKI
REŽISER

MORSKA
RIBA

ODPRT
ŽELEZNI
VAGON

OČANEC

GERMANIJ

KEMIJSKA
SPOJINA

ŽELEZOVA
RUDA

AKTINIJ

RUSKI
SAHIST

DANSKA

OBTO
ŽEVANJE

PRIPADNIK 
PREDZG. RASE

STOPICA

D MORSKA
RIBA

PRITOK
VOLGE

SEČNJA

MEDICA
ANGL. PL. 

MERA

GRŠKA
BOGINJA

MIRU

UUBK. 
Z. IME
BROM

žira:
'EL

VATV 
POMURJU

BORIS
KRAU

KRUT

I.IFN MOŠKI

FRANCOSKI
ASTROLOG ATEG

OTOK V 
JADRANU

ALKALOID

SAMOVE-
ZNICA
KALCIJ

LESTJV
(NAREČNO)

GARDNER

SAVINA

HRVAŠKA
IGRALKA

VRSTA
JABOLK

OSEBA IZ 
MAHAB- 
HARATE

UJEDA

MALA
'ATIIA*

HOANALITIK

ANTILOPA
IME ATL. 
KRAABE

POLA
GANJE
TLAKA

ŽENSKO
IME

TELIT
IFTDV

IADRNICA

DEL
OBRAZA

JAJČASTA
POSODA

DRŽAVA 
V SEVERNI 

AFRIKI

KRATICA 
ZA OPUS
mMT
7B0R

LIN 8. 
ČRKA

DVOJICA

VALJEVO

SLOVENSKI
MINISTER

ENAČENJE

JANŠA

CUNJ*

zgoš
čenka

milost

Rešitev križanke iz 2. številke:
VODORAVNO: Akrostih, Nravnost, Dane, NT, Rt, Aker, Ejekcija, Amur, Nej, Carin, Ate, Ares, SJ, Znaki, Saloon, GG, 

Iževsk, Mostarka, Alcatraz, Dore, SA, Era, Gaz, Nekroze, Lionel

^ F

I
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MOLITEV ZA UMIRJENJE DUHA
MONSIGNOR DR. JOSIP LIČAN

Letos mineva 75. let od ustanovitve goriške Mohorjeve družbe. Eden od 
stanoviteljev le-te je bil tudi mons. Josip Ličan, ki je bil njen prvi predsednik, 

Poglavitni pospeševatelj in branitelj. Veliko Bistričanov sploh najbrž sploh ne 
' kdo je bil in s čim se je ukvarjal njihov rojak (po njem se npr. ne imenuje niti 

i ? današnja ulica). Če želimo opisati življenje in delo dr. Ličana, njegove zasluge 
hotenja, je potrebno prelistati mnoge zaprašene arhive ali enostavno poiskati 

ogovornike, ki se ga še spominjajo. In mi smo jih nekaj našli.

Rodil se je 31. junija 1874 v Ilirski 
•strici. Kot mlad študent je odšel v 

i 0rico, kjer je z odličnim uspehom 
ončal gimnazijo in bogoslužje. Tam 

p uoi služboval in plodno deloval. 
0vsem se je vživel v tamkajšnje 

sihITlere~n Postal bistven del vsega 
sv ania' Čeprav je sicer še vedno ljubil 
^ oj rodni kraj tu pod Snežnikom, so 
„ hjeg°v° delo in sile posvečeni 
Vsnski pokrajini, za katero je živel z 

eht svojim plemenitim srcem, 
ka i ° P°svetitvi v novomašnika je 

P anoval najprej dve leti v St. Petru 
1 kiOrici, potem eno leto na Placuti v

na°dSii!k ianUurja J T j,e IT1---kat K0' lskl tajnik pri kardinalu Missiji, 
dal remu Pa Je že po nekaj mesecih 
p Zadnja sv. tolažila za pot v večnost. 
jn ern je bil tajnik nadškofu Jordanu 
dr r°Zr|oje - do leta 1911 - nadškofu 

•"ančiščku Borja Sedeju. V letih, ko
pa ! kaplan in tajnik, je kljub delu, ki 
šturJ6 °PravUal/ pridno in vestno 
b Leta 1908 je postal doktor
^goslovja. Ker je bil zelo sposoben, 
irn^3 n*e§ov' predstojniki že leta 1906 
goP4?Vali za izrednega profesorja v 
ruskem bogoslovju, leta 1909 pa za 
ost i ? Profesorja. Na tem mestu je 
bo? do j®13 1928, ko se zaradi težke 
n| ezn' na lastno željo upokojil. Zaradi 
tetalQ?§a usPešne8a delovanja ga je 
b0 J1 d sveti oče počastil z naslovom 

®rnega tajnika in monsignorja. 
p besedo in delom je bil vedno v 

ljub Vr?ta*1' kjer je s svojo veliko 
svewnii°.Pomagai povsod. Po 1. 
Usta n'.Voini se je očetovsko trudil za 
Učecnovi'ev zavoda, ki je bil namenjen 
nrcj rnladini. Temu zavodu je 

uoval od leta 1912 - 1926. 

treba~rifavs*<0' socialno dačene jeut^a delat _______  ______ jw
rhožnnctrbe,ti' njihov položaj pa po 
in stl zboljšati. Dr. Ličan, učenec
de|a latelj našega velikega socialnega 
'hanik'3' ^reka- pri tem delu ni smel 
leta Prav zat0 je dr. Ličan leta in 
Slo Požrtvovalno pomagal v 
drug. nskem katoliškem delavskem 
8°sn Vu v.Gotici- V tem času je v deželi 
°krj|j ar'l liberalizem in pod svojim 
uboi? s^r'val kapitalizem, ki je tlačil 
dežef^3 knteta. Preko slovenske 
Zadri ^ j? odmevala parola: "V
Ličan Zn!^tVu )e naša rešitev" in dr. 
dom tak°j na delo ter s pomočjo 
društvClr|C)V ustanovil Kmetijsko 
in “'ki je bilo eno najbolj močnih 
Pa do °d'b društev v državi. Od tedaj 
Za ti„ Zadnje bolezni je mnogo delal 

gensko zadružništvo. 
rnočn2aČetku st°letja se je začela 
Prebu° Prebujati narodna zavest. 
Zamah n° Ijndstvo si je hotelo z enim 
hrenp 0rn.Pr'dobiti vse zamujeno, 
Po£,n?nie P° izobrazbi se je 
P°znav ^.r" Ličan je kot dober 
težko i a ec Jjudske duše spoznal te 
Začuti p Va^i've naloge in se jih veselil. 
izobraJiv' “a 16 treba to hrepenenje po 
Organ' ' sPeljati čimbolj zdravo. Dve 
s°cjaiZaciji' "Slovenska krščanska

"^osvetnfeZa" pred v°ino in 
Zastavil- °a zveza" P° vojni sta si 
rned /•V's°k° nalogo, in sicer "širiti 
°rganiJUd.stvom prosveto". Obe 
krenkp acij'sta imeliv dr. Ličanu vedno 

K,.8a 'n odločnega sodelavca, 
in pat0llski tiski pa so bili pred vojno 
kultum n giavna opora našega 
Podvig m? !? izobraževalnega dela. Za 
Pridoh-: ,.!skov 51 je mons. dr. Ličan
Polju ;'Vel|ko izbranih zaslug. Na tem 
njegov' *e Postavil spomenik, ki bo 
rodovom lme °hranil tudi bodočim

v Conm°!^kemu tiskovnemu društvu"
' kl 50 ga leta 1908 ustanovili

škof dr. Srebernič, dr. Ličan, župnik 
Ivan Rejec in drugi, je bil monsignor 
močna opora. Ko je mladina začutila 
potrebo po neodvisnem listu, je dr. 
Ličan pomagal osnovati tednik "Novi 
čas", ki je v kratkem postal 
najvplivnejši listgoriških Slovencev. Dr. 
Ličan je vanj pisal izvrstne uvode. Takoj 
po polomu je pripravil izhajanje 
"Goriške straže" in bil na začetku tudi 
glavni urednik.

Leta 1920 je zasnoval mesečnik 
"Mladiko" in uredil njen prvi letnik. Ta 
list je bil poleg "Zbornika" prvi 
odločno načelni list po 1. svetovni 
vojni. Leta 1923 se je dr. Ličan lotil 
priprav za ustanovitev cerkvene 
bratovščine, ki naj bi širila katoliške 
knjige med naše ljudstvo. Mnogi 
Bistričani so bili naročniki teh knjig. Pri 
tem delu sta mu bila najboljša opora 
kanalski dekan Venceslav Bele in bivši 
poslanec Virgilij Šček. Naporu teh treh 
mož pa gre največ zaslug za 
ustanovitev "Goriške Mohorjeve 
družbe". Veliko je bilo tudi delo, ki ga 
je opravil za go riško nadškofijo. Mnogo 
njegovih pobud in nasvetov je rodilo 
veliko uspehov.

Monsignor je tudi veliko pisal. 
Številni in pomembni so njegovi spisi 
v "Folium Dioecesanum" goriške 
škofije. Svoje spise je večkrat objavljal 
v "Primorskem listu" in v glasilu 
"Novega časa". Tudi mnogi verski 
članki in utrinki "Goriške straže" 
pričajo o njegovem sodelovanju. Pisal 
je znanstvene članke za "Zbornik" in 
poljudne za "Naš čolnič". V rokopisu 
je ostalo njegovo delo "Harmonija sv. 
evangelijev", ki ga hrani Goriška 
Mohorjeva družba.

Iz vsega tega vsestranskega 
Ličanovega delovanja sledi, da je 
imela njegova odločna in izrazita 
osebnost velik vpliv na vse naše javno 
življenje in trenje ob začetku našega 
stoletja. In ni čudno, saj dr. Ličan ni bil 
samo znanstvenik, dober profesor in 
vsestranski kulturni delavec, temveč je 
bil zelo bistroviden in načelen politik. 
Takratni goriški voditelji namreč niso 
bili za zdravo demokracijo, tako se je 
začel širiti val protikrščanskega 
mišljenja. Tu je dr. Ličan z nekaterimi 
prijatelji močno posegel vmes. Nastala 
je takoimenovana "močna struja", ki 
si je zastavila veliko nalogo: preobraziti 
miselnost ljudstva po načelih krščanske 
demokracije.

Začelo je živahno prosvetno, 
socialno in zadružno gibanje. 
Zacvetelo je izobraževalno društvo in 
zaživela je mladina. Dr. Ličan je v tem 
boju kot zvest Krekov in Mahničev 
učenec znal ljudstvo, iz katerega je 
izšel, usmerjati po krščanskih načelih. 
Njegova beseda, združena z velikim 
osebnim vplivom, je požela popoln 
uspeh.

Bil pa je tudi med prvimi čebelarji 
na Goriškem. O čebelarstvu je napisal 
mnogo poučnih člankov. Zaradi 
njegovih zaslug so ga čebelarji izvolili 
za predsednika "Slovenskega 
čebelarskega društva" na Goriškem, 
kateremu je načeloval več let.

Dr. Ličan je bil blag, dobrosrčen 
mož, ki je vedno rad pomagal, če je le 
mogel. Ni bil glasen delavec, zato nam 
njegovo ime ni posebno znano. Bil je 
tih, skromen mož, ki je vedno marljivo 
delal. Vsi tisti, ki so ga poznali od blizu 
in so lahko sledili njegovemu delu, so 
ga občudovali kot izredno osebnost in 
se pri svojem delu ravnali po njegovih 
smernicah. Bil je pravi orjak v trpljenju. 
Bolezen, ki ga je prvič prizadela že leta

1912, mu je vzela tudi precej prožnosti 
in mnogo ur.

Njegova poglavitna lastnost je bila 
globoka in neporušena vera, ki je bila 
podlaga njegove osebnosti, kjer je črpal 
moč za svoje delo in ni nikdar obupal. 
Uspehi, ki jih je dosegel kot profesor, 
so neprecenljivi. Bil je vzgojitelj in 
predavatelj. Do potankosti je obvladal 
je svoje predmete in jih znal tudi 
zanimivo prenašati. Vse njegovo 
življenje in delovanje sta tako tesno 
združena z zgodovino Primorcev, da 
ga lahko brez pomislekov prištevamo 
med enega najuglednejših in 
najpomembnejših voditeljev.

Mons. Dr. Josip Ličan je umrl 8. 
junija 1929 v Gorici. Na njegovi zadnji 
poti ga je spremljala velika množica 
prijateljev in domačinov. Zdaj počiva 
tu, na hribčku pri cerkvi v Trnovem in 
čaka ure, ko se bo spet snidel s svojimi 
prijatelji, učenci in sodelavci.

Njegovo ime naj ostane 
neizbrisano v zgodovini slovenskega 
ljudstva tu pod Snežnikom.

M. D.

KONFETI, 
POLJUBI IN 

MLADO
POROČENCI
V družbi svatov, godcev in 

radovednežev so se v letošnjem letu 
(do vključno 15. februarja) na 
matičnem uradu v Ilirski Bistrici 
poročili štirje pari. Vsi, ki si želite 
stopiti v zakonski pristan, pa še 
oklevate, pohitite, saj se bliža postni 
čas.

Mladoporočenca, ki sta svoj usodni da dahnila 
v soboto, 7. februarja: Anton Poklar iz Zabič 
in Dorjana Kovačič iz Smrij. (Slika: P. Nikolič)

LE SEKAJ, 
SEKAJ 

SMREČICO
Pogled na ilirskobistriško 

farno cerkev sv. Petra z bistriške 
strani je od nedavnega postal 
nenavadno gol. Tam, kjer so prej 
stale smreke, bori in ostalo 
drevje, zeva poseka z drevesnimi 
panji in rjavo travo. Po neuradnih 
informacijah sta tako Zavod za 
gozdove kot Spomeniško varstvo 
prisluhnila želji lastnika in 
odobrila golosek, ki sedaj tako 
razburja mnoge Bistričane.

Bog Višnu je bil tako naveličan neprestanih prošenj svojega vdanega vernika, 
da se mu je nekega dne prikazal in rekel. "Odločil sem se, da ti bom izpolnil 
katerekoli tri želje, za katere me boš poprosil. Po tem pa ti ne bom izpolnil nobene 
več."

Vernik je nemudoma veselo izrekel svojo jarvo prošnjo. Želel je, da bi mu 
umrla žena in bi si potem lahko izbral boljšo. Zelja se mu je takoj izpolnila.

Ko pa so se sorodniki in prijatelji zbrali k pogrebu in začeli obujati spomine na 
vse dobre lastnosti pokojne žene, je mož spoznal, da se je prenaglil. Sprevidel je, 
da je bil čisto slep za vse njene vrline. Ali lahko upa, da bo našel drugo ženo, ki bo 
prav tako dobra?

Zato je prosil Višnuja, naj jo spet oživi! Zdaj mu je ostala samo še ena želja. In 
za to je trdno sklenil, da tokrat ne bo napravil napake, ker ne bo več imel možnosti, 
da bi jo popravil. Z mnogimi se je posvetoval. Nekateri prijatelji so mu svetovali, 
naj prosi za nesmrtnost. A kaj mu bo nesmrtnost, so rekli drugi, če ne bo zdrav? In 
kaj mu bo zdravje, če ne bo imel denarja? In kaj mu bo denar, če ne bo imel 
prijateljev?

Leta so minevala, a ni se mogel odločiti, za kaj naj prosi: za življenje ali zdravje 
ali bogatstvo ali moč ali ljubezen. Naposled je rekel Višnuju: "Prosim, svetuj mi, 
kaj naj prosim."

Višnu se je zasmejal, ko je videl, v kakšni zadregi je možakar. Rekel mu je: 
"Prosi, da boš vselej zadovoljen, ne glede na to, kaj ti prinese življenje."

TUDI MLADI O 
ILIRSKEM SOKOLU

Člani zgodovinskega krožka na OŠ Dragotina Ketteja z mentorico Hedo 
Vidmar so si za letošnjo raziskovalno nalogo izbrali proučitev živahnega 
sokolskega gibanja na Bistriškem v letih 1866 do 1922.

Mladi so se še posebej razveselili sodelovanja z nekdanjimi aktivnimi člani 
bistriškega Sokola, ki jim edini še lahko 'iz prve roke' povedo o dejavnosti tega 
nekdanjega domačega telovadnega društva, katerega dejavnost je bistveno 
posegala tudi v narodnoobrambno delo. Z dragocenim pisnim sestavkom se je 
mladim zgodovinarjem oglasil Sergej Kraigher, njegov vrstnik Kristjan Hodnik 
(na sliki) pa je mlade obiskal tudi na šoli in jim pripovedaoval o navdušenem 
delu mladih v sokolskih vrstah in še posebej o njihovem zadnjem telovadnem 
nastopu v Knežaku.

Tekst in slika: Vojko Čeligoj

Obisk člana bistriškega Sokola Kristjana Hodnika na OŠ Dragotina Ketteja. 4. februar 
1998.

KJE BOMO LAHKO 
ZAPRAVLJALI?

V trnovskih kasarnah že dolgo časa ne 
domujejo vojaki. Svoj prostor pod soncem 
so si na površinah nekdanje vojašnice našli 
marsikateri podjetniki in podjetja. Od 
ponedeljka, 9. februarja, pa so kasarne in s 
tem Trnovo ter vsa bližnja in daljna okolica 
bogatejši še za eno trgovino, v kateri bomo

lahko zapravljali, kolikor nam dopušča 
naša denarnica. PRODAJNI CENTER 
TRNOVO je na široko odprl svoja vrata in 
prvi kupci so že izrazili zadovoljstvo nad 
bogato izbiro in ugodnimi cenami.

mkpress 
Slika: Petar Nikolič
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<9P Plama-pur
Suma inženiring d.o.o. 

Bazoviška 18, 6250 Ilirska Bistrica 
telefon: 067/41-504, telefax: 067/81-042

_y v_y xz

elm.rt
grafična dejavnost d.o.o. 

Tomšičeva 2, Ilirska Bistrica

čJ V

TRGOVINA ANA
GREGORČIČEVA 2,

ILIRSKA BISTRICA - DOM NA VIDMU 
TEL.: 067/42-239

NOVO, NOVO, NOVO
- KAVBOJKE BIG B0SS - METLIKA 

-kariraste 
-črtaste 
-črne

-JEANS SRAJCE V BARVAH 
-OPRIJETE BOMBAŽNE MAJČKE 
- ČRTASTI, PISANI PULOVERJI ZA MLADE 
-TREEKING HLAČE 
-ŽENSKE BLUZE

I

VSE SO IZDELKI 
SLOVENSKIH PROIZVAJALCEV. 
OMOGOČAMO VAM PLAČILO 

NA VEČ ČEKOV. 
Vabljeni!

V ^

ProVITA'
Inženiring d.o.o. 
6250 Ilirska Bistrica 
Vilharjeva 27 
tel. 067/41-820

ILIRSKA BISTRICA 
Prešernova 7

č) V

TOVtIS
Vojkov drevored 14, 6250 Ilirska Bistrica

Najem in prodaja prostorov za:
- proizvodnjo
- skladiščenje
- in pisarne

Informacije: tel. 067/81-188
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FIZIOTERAPIJA 
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Rozmanova ul. 1 
6250 Ilirska Bistrica 
tel./fax: 067/41-156

• zelena zdravila
• čaji in čajne mešanice
• ortopedski pripomočki
■ ortopedski vzglavniki
■ madi tinska kozmetika

• preventivne in terapevtske 
kompresijske nogavice

• obvezilni program
• Chicco program za otroke 

in otroška hrana

Zavarovanim osebam izdajamo tehnične pripomočke 
na naročilnice (recepte).

primorje
\

ajdovščina
ENOTA BISTRICA IL. BISTRICA

CENJENIM STRANKAM NUDIMO:
- vse vrste gradbenih storitev, asfaltiranje, 

montažne hale,
- prodajamo vse vrste betonov, pesek, 

mivko in vse vrste betonskih izdelkov,
- izposojamo gradbene odre in opažni 

material.

COMMERCE
GRAFIČNE STORITVE IN TRGOVINA d.o.o.

6250 Ilirska Bistrica

GRAFIČNI ATELJE IN UREDNIŠTVO ČASOPISA SNEŽNIK 
Bazoviška 40, tel. 067/81-297, fax. 067/41-124

d.o.o.

Koseze 32c 
6250 Ilirska Bistrica 
tel: 067/41-082

ŠIROK IZBOR VSEGA ZA ČIŠČENJE IN DOM; 
CESTO A OŠČHA; PEAl El PRAŠKI; PAPIRNA 

KONFRKCI.IA; DIŠAVE; PRIPOMOČKI 'ZA 
ČISČENIE; SREDSTVA Z,V OSEBNO HIGIENO 

KOZMETIKA; NEGOVALNI PRIPOMOČKI:
v v

OBIŠČITE
SESALNIKI:

SPECIALIZIRANO
VORWi.:KK

:>binso 
m POTROŠNI

Rt:DY, VAi.ZKR.

Si ROK IZBOB
TRGOVINO

Ki.n 
ČiSCrii 

KO/

»MO ■J
(na ulici od Hotela TURIST

isilUF

proti železniški postali)
M/VI i i : I M, za sf;s

na TOMŠIČEVI 6
:er m 

SPRHDV, VAi.ZRR. 
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v ILIRSKI BISTRICI!
KONFEKOIA; DIŠAVE; PRIPOMOČKI ZA 

z------------- -----\ 4 V-,
KOZ URNIK

8 - 12 in 15 - 18

SOBOTA 
8 - 12

Tel.: 067/42-215

PRIPOMOČKI; 
KOI..F.KOIA 

RE S i'SP 
NSK.I

PO I ROŠ NI 
VALZER,

PROIZVODNJA ČISTIL 
TRGOVINA 

STORITVE ČIŠČENJA

VSE ZA ČISTEJŠE OKOLJE

CENIK OGLASOV

1. cela stran 28 x 35 cm 90.000 SIT

2. polovica strani 28 x 17 cm 45.000 SIT

3. četrtina strani 14 x 17 cm 22.500 SIT

4. osmina strani 14 x 8,5 cm 11.250 SIT

5. šestnajstina 6,5 x 8,5 cm 5.700 SIT
strani

Cena dvobarvnih oglasov na prvi 
in zadnji strani je višja za 30%. 
Za večkratno oglaševanje znižamo 
ceno po dogovoru.

Pokličite: "GA commerce",
Bazoviška 40, 6250 Ilirska Bistrica, 
tel.: 067/81-297, fax: 067/41-124

Snežnik
UREDNIŠTVO

6250 Ilirska Bistrica, Bazoviška 40

NAROČILNICA

ime

priimek

se naročam na časopis SNEŽNIK. 
Prosim, da mi ga pošiljate na naslov:

dne

podpis:



KOŠARKA

KVALITETEN ZAČETEK
, VY nedeljo, 8. februarja, seje v organizaciji ilirskobistriške Športne zveze začela 

ki ?ns^a zimska košarkarska liga Ilirska Bistrica, v kateri sodeluje osem občinskih 
j y°v- Tekme prvega kola so bile odigrane v športni dvorani osnovne šole Antona 
: lcieršiča. Že na začetku so vse ekipe pokazale dobro pripravljenost in kvalitetno 
Iro' Potrebno za drugi ciklus tekmovanj. Med košarkarji so bili opazni člani 
i Pe 12 Bitnje. Morda je njih pa tudi ostale dobre igralce opazil tehnični vodja 

, Sarkarskega kluba Plama-pur Dušan Jenko. Prvi del tekmovanj je privabil tudi 
o e alce, saj je nekatere tekme spremljajo tudi do 150 ljubiteljev košarke. Rezultati 
(2R6®3 C*e*a: Bife Kočanija : Šport bar 23:37 (4:22), Delta team : Voith 53:46 

■25), Trnovo : Palete 26:21 (17:9), Bitnja : Knežak 35 : 48 (11:20).
Petar Nikolič

Lestvica:

Šport bar 1 1 0 37:23 2
Knežak 1 1 0 48:35 2
Delta team 1 1 0 53:46 2
Trnovo 1 1 0 26:21 2
Palete 1 0 1 21:26 1
Voith 1 0 1 46:53 1
Bitnja 1 0 1 35:48 1
Bife Kočanija 1 0 1 23:37 1

PROSLAVILI dan košarke
|<()-^r®ti<;ligaški košarkarski klub Plama-pur iz Ilirske Bistrice ima preko 180 
tre r. rjev in košarkaric, ki jih poleg izvršnega odbora pripravlja tudi devet 

erJev na čelu z Mitjem Muho in tehničnim vodjem Dušanom Jenkom.

BEr SPE

,'

®asu med 15. januarjem in 15. 
odi Uar|em Je članska ekipa Plame-pur 
Potrk 3 nekaj pomembnih tekem, 
SK^e za kvalifikacije in vstop v 2. 

Doma so premagali Vipavo, v

zmaga z rezultatom 83:80 (37:31). Če 
vemo, da nekaj mladincev nastopa tudi 
v prvi postavi članske ekipe, za 
prihodnost bistriške košarke ni treba 
skrbeti.

3n' 'z šole Plame-pur.

'",ua"ost je njihova mlajši pionirji KK Plama-pur

tekmo ^onit in Prestranek. Zadnjo 
OŠ An?rVe-Stva bodo odigrali doma v 
ekip0 p0na Žnideršiča z nepredvidljivo 
skloD,, rana (14.2.1998 ob 18.00). V 
Plama ^r'Prav za kvalifikacije bo 
°diprai^Ur P° končanem prvenstvu 
Prvo r? nekaj prijateljskih tekem. 
°sisuran-°- odi§rali z ekipo Sava- 

Medtl6 12 Rijeke-
nadaii,,- em Pa madinska selekcija 
ki 2 nastopi v 2. SKL.Mladinci, 

Lenarr-tekmovanja vodi trener Edo
^■kulep-S Pom°čnikom Stojanom 
fenomPnl?em' 50 v Prvem kolu 
iz Koči -? 'Prali Proti ekipi Snežnik 

“v)3. To ip hil-i *i.^1: _____

Starejši in mlajši dečki za sedaj 
samo trenirajo in se pripravljajo za 
spomladanski del tekmovanj, ki se bo 
pričel maja. Enako velja za^žensko 
ekipo, ki jo trenira Mišo Žbogar. 
Dekleta se pripravljajo na začetek 
prvenstva in na območno prvenstvo, ki 
se bo odvijalo v Postojni. Za proslavo 
dneva košarke so v Bistrici poskrbeli 
cicibani, ki jih vodi Leopold Fatur. 
Šestdeset cicibanov iz obeh bistriških 
šol je odigralo prijateljske tekme. 
Rezultati niso bili važni, pomembno je 
bilo sodelovati.

Liga Prijateljstva

PRVI POKAL V 
ROKAH 

SEŽANČANOV
Z začetkom šolskega leta se je med 

učitelji telesne vzgoje porodila ideja, 
da v soglasju s šolami organizirajo prvo 
mednarodno ligo Prijateljstva v 
košarki. Dogovor je bil sklenjen in za 
tekmovanje se je prijavilo osem 
osnovnih šol iz Pivke, Postojne, 
Sežane, Prestranka, Ilirske Bistrice in 
Divače ter osnovni šoli Bor in 
Kontovel iz Italije. Tekmovanje se je 
odvijalo v dveh skupinah; vsaka šola 
je bila gostitelj enega turnirja.

Med ljubitelji košarke je liga 
Prijateljstva izzvala veliko zanimanje, 
saj je tekme po dvoranah spremljalo 
od sto do sto petdeset gledalcev. Tekme 
so dokazale solidno znanje otrok in 
hkrati potrdile, da ima košarka na 
osnovnih šolah lepo prihodnost. 
Zaključni turnir lige Prijateljstva se je 
odvijal v Sežani. V premorih med 
tekmami so gledalce zabavali igralci 
sežanskega prvoligaškega
košarkarskega kluba Kraški zidar: 
Brezec, Budin, Pirc..., ki so z metanjem 
trojk in atraktivnimi akcijami navdušili 
občinstvo. Poleg tega so vse prisotne 
starše, prijatelje, sošolce, sorodnike ter 
ostale ljubitelje košarke zabavale tudi 
plesne skupine in skupine navijačic 
vseh sodelujočih ekip. Organizatorji 
lige Prijateljstva in vsi sodelujoči so 
zadovoljni, saj je dosežen cilj lige 
(druženje, nova prijateljstva, igra...).

V spomin na ligo so vsem 
sodelujočim svečano podelili 
priznanja in diplome.

Na prvem zaključnem turnirju lige 
Prijateljstva so bili doseženi naslednji 
rezultati:

za sedmo mesto
Divača : Kontovel 26:45 (11:22)
za peto mesto
Prestranek : Pivka 44:35 (21:18) 
za tretje mesto
Ilirska Bistrica : Bor 51:52 (24:21) 
za prvo mesto
Sežana : Postojna 43:41 (18:21)

pnpress

PRIJATELJSKA
KOŠARKARSKA

TEKMA
Vodilna ekipa v 2. SKL, ekipa 

Cerknice, je konec januarja 
gostila ekipo Plame-pur iz Ilirske 
Bistrice. Čeprav je bila tekma 
prijateljska, je zadovoljila nekaj 
več kot trideset prisotnih 
gledalcev. V prvem delu so igralci 
ekipe iz Cerknice pokazali 
odlično igro, nekajkrat so vodili 
tudi z desetimi koši razlike. V 
zadnjih treh minutah tekme pa 
so Bistričani zmanjšali vodstvo 
in na koncu tudi povedli s košem 
prednosti (78:79, v polčasu 
46:40).

Na tekmi, ki sta jo sodila 
sodnika Kebe in Zigmund iz 
Cerknice, je največ zadetkov 
(35) dosegel igralec Jovič iz 
Plame-pur, sledita pa mu igralca 
iz CerkniceTiringer in Strle (oba 
s po 16 pikami). Cerkničani so 
bili boljši v prostih metih, Plama- 
pur pa je dosegla večje število 
trojk (skupno 13 trojk, od tega je 
Jovič dosegel 8 trojk). Največ 
osebnih napak sta sodnika 
dosodila Bistričanom (19), 
medtem ko so jih Cerkničani 
napravili nekaj manj (16).

pnpress
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LENACCI V 
PLAMI-PUR?
Tretjeligaška košarkarska ekipa 

Plama-pur iz Ilirske Bistrice uspešno 
drži korak z vodečimi v 3. SKL - zahod. 
Trenutno so z dvema izgubljenima 
tekmama na drugem mestu lestvice, 
število točk pa jim omogoča 
sodelovanje v zaključku tekmovanja za 
vstop v 2. SKL. Pred koncem prvenstva 
sta trener Mitja Muha in tehnični vodja 
Dušan Jenko pomnožila število 
treningov, ki se jih udeležuje lepo 
število košarkarjev. Med njimi smo na 
treningih opazili tudi Aleša Lenaccija, 
igralca postojnskega prvoligaša. 
Enaindvajsetletni postojnski 
organizator igre je želel trenirati skupaj 
z Bistričani, kar so mu seveda 
omogočili. Ljubitelji košarke pa 
njegove treninge z ekipo Plame-pur 
povezujejo z upanjem, da bo nekega 
dne prestopil k bistriškemu klubu. Čas 
bo seveda pokazal svoje.

Športnik

DVE
ZMAGI

NAJMLAJŠIH
BISTRIČANK
Med zimskim zatišjem je 

uprava Rokometnega kluba 
Ilirska Bistrica poslala na mini 
rokometni turnir v Celje svoje 
najmlajše rokometašice. Deklice, 
ki jih s pomočjo Zorana Božiča 
vodi trener Dragan Crubič, so se 
izkazale v dobri igri. V štirih 
tekmah so dosegle dve zmagi 
(Ilirska Bistrica : Škofja Loka 10:7 
in Ilirska Bistrica : Bela viola 8:3), 
v boju z ekipama Kočevja in 
Opatije pa so potegnile krajši 
konec.

pnpress

BISTRIŠKI KEGLJAČI 
PONOVNO V KOŠICAH

Kegljaška ekipa na Slovaškem.

Kegljači Medobčinskega društva 
slepih in slabovidnih iz Kopra so konec 
januarja ponovno sodelovali v Košicah 
na Slovaškem na tradicionalnem 
kegljaškem turnirju. Tekmovali so: 
Silvana Furlan - Koper, Franc Perovič 
- Ilirska Bistrica, Dušan Saje - Ilirska 
Bistrica, Željko Starc - Koper in Filip 
Guberac - Koper.

Na tekmovanju najboljših državnih 
ekip iz Češke, Slovaške, Nemčije, 
Romunije, Hrvaške, Slovenije, 
Madžarske in Poljske so Slovenijo 
zastopali: Furlan in Perovič - Koper, 
Kopač in Žukevič - Kranj. Slovenija je 
dosegla šesto mesto, zmagala pa je 
ekipa iz Češke.

25 društev se je udeležilo 
meddruštvenega tekmovanja - ekipno 
in posamezno. Prvo mesto je dosegla 
odlična slovaška ekipa iz Bratislave, 
ekipa Kopra v sestavi Furlan, Perovič 
in Saje pa se je uvrstila na 22. mesto.

Med posamezniki sta Franc Perovič 
in Silvana Furlan dosegla peto in šesto 
mesto v kategoriji slepih, Dušan Saje 
pa je zasedel 25. mesto.

Razmeroma slab uspeh na tem 
tekmovanju kegljačem ni vzel poguma. 
Nadaljevali bodo s treningi in poskušali 
izboljšati svoje rezultate na naslednjih 
tekmovanjih.

Dimitrij Grlj

USPEŠEN ZAČETEK KARATE KLUBA SAMURAI - Karate klub Samurai iz Ilirske Bistrice 
je uspešno zaključil lansko sezono. Šestdeset članov (na sliki) tega kluba deluje v šestih 
starostnih in štirih tekmovalnih skupinah. Za njihovo znanje in pripravljenost skrbijo trenerji 
Stojan in Vojka Šestan ter uspešna tekmovalka Marjanca Šajn, ki vodi najmlajše. Njihovi 
treningi trajajo uro ali uro in pol, in sicer kar štirikrat tedensko.

Samurai so že nastopili na prvih uradnih turnirjih, kjer so osvojili letošnje prve medalje, 
kar je vsekakor zelo uspešen začetek tekmovalne sezone.

Tekst in slika: Petar Nikolič
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VRNITEV ŠTEMBER6ARJA 
MED 'VIJOLIČNE'?

Iz govoric se 
lahko tudi razbere, da 
se bo Bistričanom 
ponovno priključil Ma
rin Štembergar iz 
Klane, ki jih je prejšnjo 
sezono zapustil zaradi 
obveznosti v službi. V 
kolikor je to res, bi 
lahko prihod napadal
ca levega krila bistriški 
nogometni članski 
ekipi zelo koristil.

Tekst in slika: P.
Nikolič

OSLABLJENI 
BISTRIČANI 
NA STARTU
Ko je Drago Ljubišič - Siki postal 

trener NK Ilirska Bistrica, je bila rešena 
skrb za strokovno vodstvo ekipe. Žal 
pa so klub zapustili Patrik Varljen 
(prestopil je v Piran), Srečko 
Kiprijanovski (nehal je igrati) in mladi 
Alen Defrančeski (odšel je na služenje 
vojaškega roka). Vrste igralcev so tako 
osiromašene kar za tri igralce. Uprava 
kluba kljub temu upa, da bosta 
izkušena igralca Štemberger in Mršnik 
zapolnila to vrzel. Tako okrepljena 
ekipa bo lahko spomladi zopet uspešno 
startala.

NK KUUČ- 
FRANK

Konec prejšnjega leta je na veliko 
presenečenje bistriške javnosti začel 
delovati NK Ključ-Frank. Skupina 
nogometašic (na sliki) pod vodstvom 
Andreja Franka je 'vskočila' v zimsko 
ligo malega nogometa, v kateri igra še 
sedem ekip. Na turnirjih po Sloveniji 
niso dosegle posebnih rezultatov, 
pokazale pa so, da jim nogomet ni 
neznan. Po zimski ligi v Bistrici vse bolj 
govorijo o talentiranih dekletih, zato ne 
bo nič čudnega, če bo nekega dne v 
Bistrici zaživel pravi ženski nogometni 
klub.

Tekst in slika: Petar Nikolič
S-- ■ V:':?' : ' -'g''". :T. ■ ^V# : t ' Tv,,'.; ''j'■; / ' :;ji''y : j'

LJUBIŠIČ PREVZEL BISTRIČANE
Začasna petčlanska uprava Nogometnega kluba Ilirska Bistrica je sklicala v 

soboto, 7. februarja, sestanek z igralci, kjer so se dogovarjali o bodočem trenerju 
prve ekipe kluba. Po razgovoru s trenerjem mlajših selekcij Dragom Ljubišičem 
je bila tudi ta dilema odpravljena. Ljubišič je namreč pristal, da bo prevzel tudi 
vodenje članske ekipe in jo pripravil za začetek spomladanskega dela tekmovanj.

Novi vodja strokovnega štaba v NK Ilirska Bistrica je z delom pričel že v 
sredo, 11. februarja, ob 16.00 na pomožnem igrišču Kampo. Njegov komentar je 
bil kratek:

"Z majhnimi izboljšavami bo to dobra ekipa. Povabili so me, da pomagam in 
ker imam čas, sem to delo tudi sprejel. Najprej bi rad ekipo dobro pripravil, da ne 
bi izpadla iz 3. SNL. Kar se tiče mlajših selekcij, se ne bo nič spremenilo, saj me 
potrebujejo tako, kot tudi jaz potrebujem njih."

Športnik

ŠOLA V NARAVI

ŠOLO ZAKLJUČILO 162 UČENCEV

Osnovne šole ilirskobistriške občine so za učence v sodelovanju s Športno 
zvezo Ilirska Bistrica organizirale tradicionalno zimsko šolo na Črnem vrhu. Na 
smučarskih terenih Črnega vrha seje (v treh izmenah) učilo smučanja 162 učencev. 
Na podlagi iz umetnega snega so vsi učenci uspešno zaključili šolo smučanja 
pod budnimi očmi smučarskih vaditeljev.

Poleg šole v naravi so učenci svoj prosti čas izkoristili za spoznavanje Cerknega 
in njegove okolice.

Zimska šola se je šele končala, osnovne šole in Športna zveza pa se že 
pripravljajo na poletno šolo v naravi, ki se je bodo udeležili učenci četrtih razredov. 
Plavanja se bodo učili v Fiesi oziroma v Čateških toplicah.

r 'l

Misel ,
Nobena tema ni tako 

črna, da ne bi mogla biti še 
temnejša. A naj bo še tako 
temna, nikoli ni tako črna, da 
ne bi v njej ostal tisti kanček 
svetlobe, iz katere je nastala.

I.S.

L J

Ker življenje potrebuje varnost

postojna

Jm
I LIRIKA

ODKUPUJEMO
DELNICE:

SAVA, COLOR, GORENJE, 
FRUCTAL, LUKA KOPER-B, 

EMONA OBALA KOPER-B IN C, 
INTEREUROPA-B-C, DROGA-B, 

ISTRABENZ-B

* posredujemo na borzi 
* upravljamo portfelje

ILIRSKA BISTRICA Cankarjeva 2 
Tel.: 067/41-935

V ................... ........O'

LOKOSTRELSKA
MANIFESTACIJA

Ilirska Bistrica in njen lokostrelski 
klub sta bila 7. februarja gostitelja 
prvega letošnjega državnega 
mladinskega in veteranskega prvenstva 
in slovenskega pokala. Te masovne 
športne manifestacije se je udeležilo 21 
klubov iz vse Slovenije ter dva gosta, 
tekmovalca iz Zagreba. Tekmovanje, ki 
je vzbudilo veliko zanimanje med 
ljubitelji tega športa, se je odvijalo v 
športni dvorani OŠ Antona Žnideršiča.
Dobrodošlico ter dobre zadetke je 
tekmovalcem zaželel predsednik 
Lokostrelskega kluba Ilirska Bistrica 
Igor Šuštar. V idealnih pogojih so 
tekmovalci, razvrščeni v 28 kategorij, 
dosegli boljše rezultate kot sicer in tako 
pokazali, da se v klubih dela dobro in 
kvalitetno. Izvrstna pa je bila tudi 
organizacija. Gostitelji so se zelo 
izkazali in poželi javno priznanje 
sodelujočih.

Po celodnevnih tekmovanjih je bila 
v mali dvorani osnovne šole svečana 
razglasitev zmagovalcev, podeljene pa 
so bile tudi medalje.

Zmagovalci državnega prvenstva:

dečki goli lok: Rant - Škofja Loka 435
deklice goli lok: Vrankar - LD Mamut 274
dečki olimpijski stil: Rojc - Ilirska Bistrica 503
deklice olimpijski stil: Štembergar V. - Ilirska Bistrica 393
dečki compound: Rosa - Ankaran 546
kadeti goli lok: Valenčič - Postojna 392
kadetinje goli lok: Morgan - Ankaran 432
kadeti olimpijski stil: Konjajev - Moste 541
kadetinje olimpijski stil: Medveš - Ankaran 545
kadeti compound: Mikuletič - Postojna 553
kadetinje compound: Marčen - Kranj 561
mladinci goli lok: Božič - Ankaran 460
mladinci olimpijski stil: Burja - Kamnik 578
mladinke olimpijski stil:Grkman - Kamnik 540
mladinci compound: Štanfel - Ankaran 554
mladinke compound: Štefančič - Ilirska Bistrica 539
veterani compound: Mrak - Škofja Loka 568
veteranke compound: Mikuletič - Postojna 498

Slovenski pokal - zmagovalci:

dečki goli lok: Rant - Škofja Loka 435
deklice goli lok: Štembergar S. - Ilirska Bistrica 355
dečki olimpijski stil: Rojc - Ilirska Bistrica 503
deklice olimpijski stil: Končar - Jevnica 464
dečki compound: Rosa - Ankaran 546
deklice compound: Valenčič - Ilirska Bistrica 436
kadeti goli lok: Muznik - Alpkomerc 480
kadetinje goli lok: Morgan - Ankaran 432
kadeti olimpijski stil: Konjajev - Moste 541
kadetinje olimpijski stil: Medveš - Ankaran 545
kadeti compound: Mikuletič - Postojna 553
kadetinje compound: Marčen - Kranj 561
mladinci goli lok: Božič - Ankaran 460
mladinke goli lok: Kambič 448
mladinci olimpijski stil: Burja - Kamnik 578
mladinke olimpijski stil: Grkman - Kamnik 540
mladinci compound: Černič - Gorica 557
mladinke compound: Štefančič - Ilirska Bistrica 539
člani goli lok: Muznik - Alpkomerc 540
članice goli lok: Šuštar - Ilirska Bistrica 492
člani olimpijski stil: Kamnar - Moste 572
članice olimpijski slog: Makoter - LD Mamut 522
člani compound: Sitar - Kranj 589
članice compound: Emeršič - Polzela 564
veterani compound: Vili - Croatia Zagreb 554
veteranke compound: Mikuletič - Postojna 498
veteranke goli lok: Oblak - LD Mamut 435
______ ________________________________________ ^

Tekst in slika: Petar Ni^° 
______________________>

COMMERCE
GRAFIČNE STORITVE IN TRGOVINA d.0.0. 

6250 Ilirska Bistrica

GFtAFIČNI ATELJE IN UREDNIŠTVO ČASOPISA SNEŽNIK 
Bazoviška 40, tel. 067/81-297, fax. 067/41-124

Tekst in slika: P.N.


